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04eveniment
Cine vrea 
să construiască 
un pod nou la Fileşti

Pentru modernizarea şi ex-
tinderea Patinoarului, Primăria 
Galaţi caută proiectanţi care să 
realizeze un studiu acustic şi lu-
minotehnic, un studiu privind 
energii alternative şi scenariu  de 
securitate la incendiu şi un studiu 
de trafi c. Ofertele sunt aşteptate 
până pe 21 februarie 2022, iar cri-
teriul de atribuire va fi  preţul cel 

mai scăzut. Despre nevoia de mo-
dernizare şi extindere a Patinoa-
rului se vorbeşte încă din manda-
tul primarului Marius Stan, timp 
în care s-au tot făcut, refăcut şi 
actualizat documentaţii. Acum, 
Patinoarul este propus pentru re-
abilitare cu fi nanţare prin Compa-
nia Naţională de Investiţii (CNI). 
. Anca Melinte > pag. 03

Studii pentru modernizarea şi extinderea 
Patinoarului Galaţi

03eveniment
Încă şapte bolnavi 
au pierdut lupta 
cu boala, la Galaţi

AMÂNĂRI REPETATE ȘI LIBERĂRI PE BANDĂ > STRATEGII/05

KIWANIS GALAŢI 

AJUTĂ ELEVI 

DIN BASARABIA
DONAŢII. Clubul Kiwanis 

Galaţi strânge legăturile cu 

basarabenii, sprijinind cu burse 

elevi merituoşi, precum şi făcând, 

cu sprijinul Primăriei Oancea şi al 

„Vieţii libere“, o donaţie de carte de 

limbă română pentru un liceu din 

Basarabia. > pag. 07

07educaţie
Unde şi când se susţine 
concursul pentru 
directori de şcoli 
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Cursul de schimb valutar

la data de 16.02.2022

Intrat în cel 

de-al doilea an 

de judecată şi ajuns 

la al 15-lea termen 

în faţa Tribunalului 

Galaţi, dosarul de 

trafi c de minori, al 

familiei Ali din Galaţi, 

cunoscută drept 

clanul Spaidăr, bate 

în continuare pasul 

pe loc. . Mariana 

Constandache

Clanul Spaidăr
împiedică Tribunalul 
să dea o sentinţă
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editorial
viaţa liberă
Când ceea ce nu ştii te poate omorî

REMUS BASALIC 
remus@viata-libera.ro

L
a mai bine de 30 de ani de 
la Revoluţie, fantomele 
comunismului continuă 

să ne bântuie. Multe dintre 
mentalităţile şi prejudecăţile 
nocive, împământenite adânc 
în societatea românească de 
dinainte de 1989, sunt încă 
prezente, printre noi. Atunci 
când nu ne ucid înainte de 
vreme, aceste metehne ne scad 
standardul vieţii şi sporesc 
suferinţele şi umilinţele, de 
altfel inutile, prin care suntem 
nevoiţi să trecem.

Din multe puncte de vedere, 
trăim încă într-o societate a 
aparenţelor. La o primă vedere, 

de exemplu, spitalele româneşti 
sunt cele mai sigure din Uniunea 
Europeană. De departe cele 
mai sigure, din moment ce 
rata infecţiilor nosocomiale – 
acele infecţii luate de pacienţi 
din spital – este de câteva ori 
mai mică decât în spitalele din 
Germania sau din Anglia, pentru 
a lua doar două exemple. O spun 
cifrele ofi ciale, potrivit cărora 
această problemă afectează, în 
România, sub unu la sută dintre 
pacienţii externaţi.

Problema este că cele mai 
multe cazuri de îmbolnăviri 
petrecute în perioada spitalizării 
sunt ascunse, în spitalele de 
la noi, sub preş. Ministrul 
Sănătăţii, Alexandru Rafi la, 
recunoştea senin, zilele trecute, 
că autorităţile sanitare nici măcar 

Remus 
Basalic 

nu au idee care este amploarea 
reală a fenomenului, dar că şi-ar 
dori să ştie care este realitatea din 
spitale.

În ultimii 30 de ani, însă, 
niciunul dintre politicienii sau 
tehnocraţii care au deţinut 
portofoliul Sănătăţii nu au făcut 
măcar un pas concret pentru a 
rezolva problema. Din contră, 
în România, dacă un spital 
raportează prea multe infecţii 
nosocomiale, automat el este 
considerat un spital cu probleme. 
Vă sună cunoscut tiparul cu 
ceea ce se întâmpla în perioada 
comunistă?

În spitalele din vestul Europei, 
mentalitatea este diametral 
opusă. Acolo, medicii şefi  de 
secţie şi managerii unităţilor 
medicale sunt încurajaţi să 

maxime

“
La marile întrebări 

existenţiale nu au 

existat niciodată 

răspunsuri unice

VASILE GHICA

sinaxar
17.02.2022

Sf. Mare Mc. Teodor Tiron; u

Sf. Mariamna; Sf. împăraţi 

Marcian şi Pulheria

înapoi
Război în Full HD

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

„Un lucru e sigur: ziua de u

miercuri, 16 februarie 2022, va 
intra în istorie ca data la care 
toată lumea a afl at că Rusia va 
ataca Ucraina. Ce nu e încă sigur 
(cel puțin miercuri la primele ore 
ale dimineții) este dacă atacul 
va avea totuși loc pe parcursul 
acestei zile." E un citat din clasicii 
de la Digi 24, cu toate că pare 
discursul specifi c al lui Dan 
Diaconescu din epoca sa de glorie. 
Aici s-a ajuns, ca un organ media 
să implore zeii pentru a începe un 
război în Full HD. Sau în 4K, după 
gust.

N-ai pe cine să te bazezi, e u

tot mai clar că Vladimir Putin 
deranjează și când nu atacă. Eram 
toți pregătiți, beciurile stăteau cu 
gurile căscate, doar noi trebuia 

să mai picăm și să ne scoatem 
cutiile de table și bericile. Până 
la terminarea confl agrației, 
câștigam câteva linii. Dădeam și 
marțuri, nu stăteam oricum.

Cred că doamna Neti Sandu u

ar avea mai mult succes în 
tentativa de a prevesti un război. 
Specialiștii de la CIA sunt niște 
amatori, ăștia ar fi  buni de vândut 
ceapă verde în Piața Rușilor, din 
Micro 17.

Mostră de umor negru din u

partea ambasadorului Rusiei 
pe lângă Uniunea Europeană: 
„Nu va avea loc niciun atac 
miercurea aceasta. Războaiele din 
Europa rareori încep într-o zi de 
miercuri. Iar joia e „Master Chef”, 
vinerea „Românii au talent” și tot 
așa... 

Președintele Senatului, un fost u

premier al României, încearcă 
să pozeze în erudit. Nu i-a ieșit 

nici măcar o dată: „Profesorii să 
cultive microbul cititului la elevi, 
pentru ca ei să citească de plăcere, 
nu cu forța." Este vorba despre 
Florin Cîțu, care n-a benefi ciat 
de un asemenea efort din partea 
domnului Trandafi r. Sau cum s-o 
fi  numind dascălul său favorit.

Apropo de Florinache. u

Când vorbește cu presa ori de 
la tribuna Parlamentului, am 
nevoie de subtitrare. Oferă aceeași 
inteligibilitate ca orice fi lm 
autohton fi lmat în bucătărie, 
într-o semiobscuritate apăsătoare. 
Adică niciuna.

Cel mai bun fotbalist al u

României s-a transferat în China. 
Acum, naționala mare echipată 
în galben ar trebui să aibă un 
termen mai mare de valabilitate. 
N-o să explic gluma, că se mai 
sesizează vreun netalentat într-ale 
umorului. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

1.
    

Moartea unui poet... (Panait 
Căpăţână, să zicem)... 

însemnează o Metaforă mai 
puţin în Arsenalul Păcii şi 
Iubirii universale! Însemnează 
o lacrimă de tristeţe pe obrazul 
Candorii! Însemnează un 
strigăt de reproş peste gardul 
Providenţei! Şi nu numai 
atât! Însemnează prezenţa 
unei Absenţe! Şi absenţa unei 
Prezenţe! Reprezintă o adăugare 
la Minus şi o scădere la Plus!... 
Când Panait Căpăţână rostea 
„priveam absent biserici şi 
femei/ când mi-a călcat o 

lacrimă tramvaiul”, (se) făcea 
linişte-n sângele Republicii!... 
Rezon!... Uite-aşa zicem şi noi!
    Închide ochii, uită-te în 
spate: Totu-i Nimic... (nimic nu 
se deschide)... toarnă-ţi nisip 
în pâlnia clipirii... şi nu mai 
lăcrăma la piramide! Deschide 
ochii, uită-te în Clipă... (în 
ceastă clipă)... unde Veşniciei îi 
dai Lumină şi îi iei Lumină... şi 
vezi Deşertăciunea cât de Vie-i! 
Deschide ochii, naşti... că eşti 
născută să dai clipitei (câte ai) 
Păcate, să-i ceri Iertare şi să-i 
dai Iertare... şi vezi ce simplă-i 
Moartea pe gustate?! Închide 
ochii, uită-te în faţă: vezi mâna 
falsă a mulţimii Vide?!... rămâi 
Acum, Aici, unde nu-i Capăt... şi 
nu mai lăcrăma la Piramide!

2.
   

Dorul... (izvorât din 
naivitate sau din 

necesitate, dacă se transformă 
în supărare, adică în 
depresie)... poetei ucide lent şi 
sigur, mai ales că-i un mare şi 
ticălos şi biruitor nesimţit la 
rugile şi plecăciunile Dorului 
corespondent! Celebra Maria 
Magdalena a fost în Stare 
de Dor! Şi doare continuu şi 
frumos, chiar şi după două 
mii de Ani Hristoşi!... Rezon!... 
Uite-aşa zicem şi noi!
    Vii (mâine) să te văd, 
comoara mea?... azi sunt legat 
de lipsă!... lipsa ta mai grea-i 
decât răbdarea unui Mire 
plecat după comori pentru 

Mireasă, în loc să şadă lângă 
ea, acasă, de rochia-i umplută 
să se mire... să-i mângâie 
mătasea când e goală, când 
sfi nţii o râvnesc în Catedrală 
şi-o cheamă (pe furiş)... să-i 
ducă trena frumoasei lui: 
Maria Magdalena!... Vii (mâine) 
să te văd, comoara mea!... Dacă 
nu vii, fac lacrimi şi dambla, 
fac drumuri, gânduri negre 
până-n zare, mă dau drept 
bun la orice întâmplare!... dar, 
mult mai rău ca orice răutate, 
hlizesc şi-alerg (cu mâinile 
la spate) prin cest Infern... 
şi tremur de plăcere, dar 
nimănui nu zic „la revedere”... 
şi-o scuip în ochi pe tanti-a 
mea, Gheena, că mi-a răpit 
Maria Magdalena!  .

tragedia
RECULEGERE (în memoria poetului Panait Căpăţână)

divina

raporteze toate infecţiile 
nosocomiale, deoarece primul 
pas pentru a putea lupta cu 
acest fenomen este să-i cunoşti 
amploarea.

Rupte astfel de realitate şi 
sufocate de implicarea politicului 
în deciziile manageriale, spitalele 
româneşti nu au cum să fi e sigure 
pentru pacienţi. A demonstrat-o 
cazul răniţilor în incendiul din 
Colectiv, care s-au stins nu din 
cauza rănilor, ci ca urmare a 
bacteriilor luate din spitale. Aceşti 
microbi ucid zilnic în spitalele 
din România, însă dramele 
rămân, de cele mai multe ori, în 
familiile victimelor. Este o dovadă 
de ignoranţă plătită extrem de 
scump şi care ne va afecta atât 
timp cât vom rămâne prizonierii 
aceloraşi prejudecăţi.  .

nec plus ultra

SAPĂ și CRUCE (I)

ION ZIMBRU                        (PSALMUL DE LÂNGĂ SCHIT) 

    (!) mai văd şi mai aud cum se întoarce

    acasă, negreşit, ca un secret,

    în fi ecare seară, simplă, blândă,

    din ce în ce mai greu şi mai încet (!)

    (!) şi mă cuprinde o grozavă frică

    de-un viitor apropiat, cumplit,

    când ar putea să nu se mai întoarcă

    în locul majestuos, de lângă schit (!)

    (!) fără preget, senină, toată viaţa,

    doinind a depărtare şi a dor,

    aşa, purtându-şi Sapa ca pe-o Cruce -

    îmi tot zicea că Mamele nu mor (!)

    (!) credeam neştiutor, fără-ndoială,

    însă o năpădea un fel de plâns

    şi milă când căta-n colţul batistei

    cu Vreme scurtă şi cu Timp restrâns (!)

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman.

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Studii pentru modernizarea 
şi extinderea Patinoarului 
Galaţi
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Pentru modernizarea și 

extinderea Patinoarului, Primăria 

Galaţi caută proiectanţi care să 

realizeze un studiu acustic și 

luminotehnic, un studiu privind 

energii alternative și scenariu  

de securitate la incendiu şi un 

studiu de trafi c. Ofertele sunt 

aşteptate până pe 21 februarie 

2022, iar criteriul de atribuire va 

fi  preţul cel mai scăzut. 

Despre nevoia de modernizare 
şi extindere a Patinoarului se vor-
beşte încă din mandatul prima-
rului Marius Stan, timp în care 
s-au tot făcut, refăcut şi actuali-
zat documentaţii. Este o realitate 
faptul că baza sportivă s-a deteri-
orat în timp, prezintă disfuncţi-
onalităţi care se răsfrâng asupra 
desfăşurării în bune condiţii a 
activităţii sportive. Vestea bună 

este că Patinoarul este propus 
pentru reabilitare cu fi nanţare 
prin Compania Naţională de In-
vestiţii (CNI). 

„Prin proiect sunt propuse lu-
crări de extindere prin construi-
rea unui corp nou, de circa 2.500 
mp, şi modernizarea corpului 
vechi, astfel încât în sala poliva-
lentă să se desfăşoare activităţi 

multiple - patinoar, sporturi di-
verse, inclusiv hochei, spectaco-
le, evenimente”, se arată în docu-
mentaţia achiziţiilor publice. 

CNI a solicitat studii supli-
mentare, care nu au fost reali-
zate în cadrul documentaţiei de 
avizare a lucrărilor de intervenţii 
pentru obiectivul ”Modernizare 
și extindere Patinoar”. Iată de ce 

Primăria caută acum proiectanţi 
care să realizeze: studiu energii 
alternative și scenariu de secu-
ritate la incendiu – cu o valoare 
estimată de 35.000 de lei, studiu 
acustic și luminotehnic – valoare 
estimată 10.000 de lei şi studiu 
de trafi c – în valoare estimată 
de 8.000 de lei. , foto Marian 

Calestru

SE CAUTĂ PROIECTANŢI  .  OFERTE

 CASĂ JEFUITĂ 

DUPĂ UN PONT                    

PRIMIT 

ÎN ÎNCHISOARE
RECIDIVIST. Un 

gălăţean, în vârstă de 28 de ani, 

abia ieșit din închisoare, a spart 

o casă de unde a furat bunuri 

în valoare de 18.000 de lei. 

Bărbatul ar fi  afl at că imobilul este 

nelocuit de la un alt deţinut din 

Penitenciarul Tulcea, unde fusese 

închis pentru furt. Tânărul a intrat 

prin efracţie în casa din comuna 

Verneşti, judeţul Buzău, pe 23 

ianuarie, și a sustras mai multe 

bijuterii, prejudiciul fi ind estimat 

ulterior de partea vătămată la 

18.000 de lei. Potrivit poliţiei, 

proprietarul imobilului este un 

localnic, în vârstă de 52 de ani, 

însă acesta era plecat din ţară 

la momentul comiterii faptei. 

Fapta a fost sesizată Poliţiei de 

către o femeie de 60 de ani, din 

localitatea Verneşti, care avea în 

grijă imobilul. Luni, 14 februarie, 

în urma punerii suspectului 

în urmărire naţională de către 

poliţiştii Secţiei de poliţie rurală 

Berca, acesta a fost depistat, cu 

sprijinul poliţiştilor de frontieră, 

în Satu Mare. În consecinţă, 

gălăţeanul a fost arestat pentru 

24 de ore şi, ulterior, instanţa 

a dispus trimiterea lui în arest 

pentru următoarele 30 de zile. 

Poliţiştii continuă cercetările sub 

aspectul săvârşirii infracţiuniii 

de furt califi cat, pentru stabilirea 

întregii activităţi infracţionale 

a bărbatului.  . Beatrice 

Dumitriu 

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Marți, 15 februarie, în județ 
au avut loc doar 144 de vaccinări 
anti-COVID, cele mai multe cu 
doza de booster, 56. 

În rest, 36 de gălățeni au decis 
să efectueze prima doză, iar 52 au 
benefi ciat de doza a doua, astfel: 
40 la Centrul de la Sala Sporturi-
lor (2 prima doză, 17 doza 2 și 21 
doza 3), 23 la Baza Siderurgistul 
(1 prima doză, 14 doze unice, 3 
doza 2 și 5 doza 3), 20 la Centrul 
de la Patinoar (3 prima doză, 5 
doza 2 și 12 doza 3), 14 la Centrul 
de la Ofi ciul Prefectural Tecuci 

(5 prima doză, 7 doza 2 și 2 doza 
3), câte 9 la Centrul de la Sala de 
Spectacole Tecuci (3 prima doză, 
2 doza 2 și 4 doza 3) și la Cabi-
net dr. Ciubotaru (2 prima doză, 
6 doza 2 și 1 doza 3), câte 6 la 
cabinetele medicilor de familie 
Boldea (3 prima doză și 3 doza 2) 
și Nedelcu (doar doza 3), câte 5 la 
Spitalul Militar (1 prima doză, 1 
doza 2 și 3 doza 3) și la cabinetele 
medicilor Negru (doar doza 2) și 
Cașu (2 prima doză și 3 doza 2) și 
2 doze 3 la Centrul de vaccinare 
Cudalbi. 

Numărul total de doze de 
vaccin administrate la nivel 
județean împotriva noului co-
ronavirus a ajuns la 396.131, în 
timp ce doar 147.203 gălățeni au 
primit și a doua doză, până în pre-
zent. Dintre aceștia, 54.067 sunt 
benefi ciari și ai celei de-a treia 
doze. Totodată, 45.799 persoane 
au fost imunizate cu vaccin Jans-
sen (doză unică), iar 1.859 persoa-
ne au primit doar prima doză de 
vaccin anti SARS-CoV-2. 

Nici în ultimele 24 de ore nu 
au fost raportate reacții adverse 
post imunizare. .

BEATRICE DUMITRIU 
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

În ultimele 24 de ore, au fost 
raportate alte şapte decese în 
rândul persoanelor infectate 
cu noul coronavirus şi aproape 
400 de pacienți au fost declarați 
vindecați. Potrivit datelor cen-
tralizate de Prefectura Galaţi 
privind evoluţia cazurilor de in-
fectare cu COVID-19, dintre cei 

1.589 de pacienţi testaţi într-un 
interval de 24 de ore, 233 au fost 
declaraţi purtători ai virusului. 
Numărul total al celor infectaţi 
a ajuns astfel la 56.347. După 
parcurgerea protocolului de tra-
tament de două săptămâni, 18 
pacienți confi rmați au ieșit po-
zitivi la retestare. Cele şapte de-
cese în rândul pacienților afl ați 
în stare gravă înregistrate mier-
curi, 16 februarie, au ridicat la 
1.748 numărul total al  victimelor 
pandemiei. Tot miercuri au fost 
declarați vindecați 392 pacienți 
afl ați în evidență ca infectați cu 
noul coronavirus, ceea ce face 
ca totalul persoanelor depistate 
pozitiv și tratate să sară, în doar 
24 de ore, la 53.186. În carantină 
instituționalizată nu se mai afl a 
nicio persoană, conform aceleiași 
raportări. În izolare la domiciliu 
erau 1.413 gălăţeni testați pozi-
tiv, iar numărul celor afl ați în 
carantină la domiciliu a ajuns la 
177. În izolare instituționalizată 
se afl au 231 de bolnavi de COVID-
19. De la începutul pandemiei, în 
Galaţi au fost efectuate 370.121 
de teste.  .

anti SARS-CoV-2

Peste 396.000 de doze 
de vaccin, făcute în judeţ

COVID-19

Încă şapte bolnavi 
au pierdut lupta cu boala

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 17 februa-

rie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Basarabiei, Frunzei și 

Calea Galaţi. Şoferii care au drum 

în judeţ vor fi  monitorizaţi pe DN 

25, în dreptul localităţilor Piscu și 

Liești, iar pe DN 26, în localităţile 

Foltești și Slobozia Oancea. Pe 

DE 581, o autospecială cu radar 

va fi  amplasată pe raza localităţii 

Berheci, iar pe DJ 251, la Smârdan 

și Costache Negri. , Beatrice 

Dumitriu
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Cine vrea să 
construiască 
un pod nou 
la Fileşti
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Patru fi rme - Gendav SRL, 

Luconsa BM, C-On trust 

engineering şi Servland SRL - au 

depus oferte în cadrul licitaţiei 

organizate de Primăria Galaţi 

pentru realizarea unui pod nou 

pe Calea Smârdan, în zona 

intersecţiei cu strada Fileşti. 

Valoarea estimată a contractului 

este de 2.779.467 de lei fără TVA, 

iar criteriul de atribuire este 

„preţul cel mai scăzut”. 

„Mintea autorităţilor cea de pe 
urmă: Mai bine fac un pod nou, de-
cât să-l repare pe cel vechi”, scriam 
în ediţia din 27 iulie 2021 despre 
concluzia la care ajunseseră auto-
rităţile locale. În loc să consolideze 
şi să modernizeze podul din beton 
armat situat în Galaţi, Calea Smîr-
dan (DJ251), în zona intersecţiei cu 
strada Fileşti, autorităţile afl aseră 
că e mai avantajos din punct de 

vedere tehnico-economic să con-
struiască unul nou. Iar soluţia a 
venit chiar din partea Asocierii 
Servland SRL - Alma Consulting 
SRL, care, în vara anului 2020, în 
urma licitaţiei publice, câştigase 
contractul pentru consolidarea şi 
modernizarea podului. 

Proiectantul a constatat o se-
rie de neconcordanţe între docu-
mentaţia de avizare a lucrărilor de 
intervenţie şi situaţia existentă în 
teren, ca urmare a dezvelirii tera-
samentului la culeea de pe malul 
drept. Şi le-a arătat autorităţilor 
că soluţia de realizare a unui pod 
nou este mai avantajoasă tehni-
co-economic faţă de consolidare. 
Contractul cu Servland – Alma s-a 
oprit după plata documentaţiilor 
realizate. 

Iată că acum Servland se afl ă 
printre constructorii interesaţi 
să realizeze un nou pod, şi nu 
numai. Contractul mai prevede 
consolidarea terenului de fun-
dare, lucrări de infrastructură 

la pod prin realizarea unei fun-
daţii indirecte, pe piloţi şi radier, 
dar şi lucrările de regularizare a 
albiei Cătuşei. Trotuarele se vor 
executa din îmbrăcăminte de be-
ton asfaltic, iar pentru siguranţa 

circulaţiei pietonale se va realiza 
un parapet pietonal.

Rămâne de văzut cât de repe-
de se vor realiza aceste lucrări 
şi de către cine. . foto Marian 

Calestru

LICITAŢIE ÎN DERULARE  .  LUCRĂRI

 GEORGE MARINESCU 
george.marinescu@viata-libera.ro 

Marţi, 15 februarie, a fost sem-
nat ordinul de începere a lucrări-
lor de decolmatare şi reprofi lare 
a canalului marginal CM 137, din 
judeţul Galaţi, în zona comunei 
Suhurlui, lucrări care se vor deru-
la pe parcursul a 30 de zile.

Conform directorului Filialei 
Teritoriale de Îmbunătăţiri Fun-
ciare (IF) Galaţi, Sorin-Adrian 
Pîrvu, „această lucrare de com-
batere a eroziunii solului, afl ată 
în administrarea ANIF, are rol de 
intercepţie şi evacuare controlată 
spre pârâul Suhu a scurgerilor de 
pe versanţi produse în urma preci-
pitaţiilor pentru protejarea locuin-
ţelor din imediata vecinătate”. În 
acest fel se contribuie la rezolvarea 
problemelor cu care se confruntă, 
în urma precipitaţiilor abundente, 
locuitorii din partea de sud-vest a 
localităţii Suhurlui. Potrivit acele-
iaşi surse, a fost semnat şi ordinul 

de începere pentru lucrările de 
montaj a 14 debitmetre ultrasoni-
ce aferente staţiilor de pompare 
de alimentare cu apă pentru iri-
gaţii. Prin această acţiune, ANIF 
duce la îndeplinire respectarea 
prevederilor legale privind obli-
gativitatea montării mijloacelor 
de măsurare a debitelor şi volu-
melor de apă prelevate. Totodată, 
se va monitoriza cu precizie volu-
mul de apă livrat în mod gratuit 
către benefi ciari, până la staţiile 
de punere sub presiune. .

decolmatare
ANIF intervine
în zona comunei Suhurlui

Băut fi ind, 
a lovit 
trei maşini 
parcate

 BEAT MORT, 

S-A RĂSTURNAT 

CU CAMIONETA 
ALCOOL. Un şofer beat, 

în vârstă de 45 de ani, a pierdut 

controlul volanului şi s-a răsturnat 

cu ansamblul de vehicule pe 

care îl conducea. Bărbatul, 

din judeţul Bacău, conducea 

ansamblul de vehicule format din 

autoutilitară şi semiremorcă, pe 

DN 25, în localitatea Drăgăneşti, 

iar la un moment dat, a pierdut 

controlul direcţiei, răsturnându-se 

în afara drumului. Din fericire, 

evenimentul s-a soldat doar cu 

avarierea autoutilitarei, însă, la 

testarea alcoolscopică, bărbatul 

a prezentat valoarea de 1,21 

mg/l alcool pur în aerul expirat. 

Întrucât la spital acesta nu a fost 

de acord cu prelevarea de mostre 

biologice, în vederea stabilirii 

alcoolemiei, a fost întocmit dosar 

penal, atât pentru conducere 

sub infl uenţa alcoolului, cât 

şi pentru refuzul prelevării de 

mostre biologice.  . Beatrice 

Dumitriu 

D.C. PREDESCU 
dan@viata-libera.ro 

 Diferenţele care apar zilnic în-
tre cazurile de infectare cu Sars-
Cov-2 raportate de Bucureşti şi 
cele transmise de Galaţi ne pot 
oferi o imagine de ansamblu a 
numărului gălă ţenilor plecaţi 
aiurea prin ţară, în căutarea unei 
vieţi mai bune. Practic, cifrele Bu-
cureştiului cuprind toţi infectaţii 
cu buletin de Galaţi, iar cele ale 
Prefecturii reprezintă infectările 
raportate de laboratoarele locale. 
Iată şi câteva exemple, alese de 
la sfârşitul lunii ianuarie, când 
numărul mare de infectări per-
mitea o aproximare mai bună a 
situaţiei: 26 ianuarie: 524 la Bu-
cureşti - 443 la Galaţi (+18%); 24 
ianuarie: 192 - 166 (+16%); 22-23 
ianuarie: 710 - 645 (+10%); 21 ia-
nuarie: 312 - 278 (+12%); 20 ianu-
arie: 323 - 279 (+16%). Din aceste 
date rezultă că în jur de 14% din 
populaţia Galaţiului se afl ă în 

alte localităţi din ţară, la care se 
adaugă evident cei plecaţi tem-
porar (deocamdată) peste hotare, 
probabil cel puţin la fel de mulţi. 
Practic, în total, peste un sfert 
dintre locuitorii Galaţiului sunt 
în momentul de faţă în bejenie...

 BILA ALBĂBILA ALBĂ  a zilei se acordă 
gălăţenilor care şi-au luat picioa-
rele la spinare şi au plecat unde-
au văzut cu ochii, în căutarea 
unei vieţi mai bune.

 BILA NEAGRĂ  le revine auto-
rităţilor, care nu numai că nu fac 
nimic pentru a opri acest veritabil 
exod, ci par să-l şi încurajeze, prin 
numeroase măsuri luate parcă în 
ciuda cetăţenilor de care trebuie 
să aibă grijă.  .

bilă albă, bilă neagră
Din Galaţi se pleacă pe capete 
şi nu interesează pe nimeni

CERCETAT. Un bărbat, în vârstă 

de 53 de ani, a pierdut controlul volanului şi a 

lovit, din cauza alcoolului, nici mai mult, nici 

mai puţin de trei maşini parcate regulamentar. 

Incidentul a avut loc duminică, 13 februarie, 

pe strada Cluj, din municipiul Galaţi. În urma 

incidentului au rezultat doar pagube materi-

ale. Fiind testat alcoolscopic, conducătorul 

auto a prezentat valoarea de 1,14 mg/l alcool 

pur în aerul expirat. În consecinţă, şoferul 

a fost condus de poliţişti la spital, pentru 

prelevarea de mostre biologice şi stabilirea 

alcoolemiei, fi ind cercetat pentru conducere 

sub infl uenţa alcoolului. . B. Dumitriu
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Clanul Spaidăr împiedică 
Tribunalul să dea o sentinţă

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Intrat în cel de-al doilea an de 

judecată și ajuns la al 15-lea 

termen în faţa Tribunalului Galaţi, 

dosarul de trafi c de minori, al 

familiei Ali din Galaţi, cunoscută 

drept clanul Spaidăr, bate în 

continuare pasul pe loc. La cel 

mai recent termen de judecată, 

magistraţii nu au putut audia 

mai mulţi martori și o victimă 

pentru că ”au lipsit inculpaţi”. La 

baza numeroaselor amânări ale 

dosarului au mai fost invocate 

motive precum: pregătirea 

apărării, citarea victimelor și a 

martorilor, audierea persoanelor 

vătămate și a martorilor (patru 

termene), cereri ale avocaţilor 

pentru pregătirea apărării, 

cercetarea judecătorească 

(trei termene) sau valorifi carea 

unui autoturism Lamborghini 

Aventador. Între timp, alţi doi 

inculpaţi din dosar au fost puși în 

libertate.  

Timpul le rezolvă pe toate, chiar 
și problemele grave cu legea. Amâ-
nările repetate determină ca mul-
te dosare să aibă o fi nalitate mult 
mai blândă decât ar impune-o 
natura faptelor deduse judecăţii, 
iar cei acuzaţi scapă, după ani de 
procese, cu pedepse simbolice și, 
nu în puţine cazuri, cu conturile 
cel puţin la fel de pline ca înainte 
să fi e deferiţi justiţiei. Clanurile 
din zona crimei organizate nu fac 
excepţie, mai ales când la mijloc 
sunt persoane vulnerabile, de ge-
nul minorelor trafi cate. Aproape 
doi ani este perioada scursă, spre 
exemplu, de când dosarul de trafi c 
de minori al familiei Ali, cunoscu-
tă drept clanul Spaidăr, bate pasul 

pe loc la prima instanţă. Tribuna-
lul nu a reușit nici acum să dea 
un verdict, 15 termene fi ind bifate 
din toamna lui 2020 până pe 26 
ianuarie 2022. Zilele trecute, ar 
fi  trebuit audiată o  persoană vă-
tămată și mai mulţi martori, dar 
judecătorii nu au putut consemna 
decât faptul că ”lipseau inculpaţi”, 
procedură obligatorie în astfel de 
cazuri. Câtă vreme Cristi Ali este 
închis în Penitenciarul Galaţi, 
afl at fi ind în executarea unei pe-
depse privative de libertate, iar 
fratele Valentin și tatăl Marian 
erau, la acea dată, în arest la do-
miciliu, deci sub un regim care ar 
fi  impus aducerea sub escortă la 
instanţă, rămâne de dedus că cele 
care ar fi  putut ţine pe loc judecata 
și ar fi  determinat acordarea unui 
nou termen, tocmai pe 23 februa-
rie, ar fi  fost Reta Șerban, mama 
proxeneţilor, și Georgiana Denisa 

Ghinea, iubita lui Cristi Spaidăr. 
Cele două, acuzate și ele de trafi c 
de minori alături de bărbaţii din 
familie, s-au afl at iniţial sub con-
trol judiciar, pentru ca mai apoi 
instanţa să ridice și această măsu-
ră, acordându-le libertate totală, 
inclusiv de a părăsi teritoriul ţării. 
Mai mult, înainte de Crăciun, Vali 
și Marian au primit o învoire să 
iasă din casă ca să meargă la un 
eveniment de familie, iar la ter-
menul de pe 1 februarie 2022, au 
primit o decizie-cadou din partea 
Tribunalului, care le-a schimbat 
măsura arestului la domiciliu 
cu controlul judiciar pentru ur-
mătoarele 60 de zile. Judecătorii, 
care au avut iniţial de soluţionat 
acest aspect tot pe 26 ianuarie, au 
cerut atunci o amânare de cinci 
zile și au decis în cele din urmă că 
tatăl și fi ul merită o măsură mai 
permisivă. .

AMÂNĂRI REPETATE ȘI LIBERĂRI PE BANDĂ  .  STRATEGII

 TREI MANDATE 

PUSE 

ÎN EXECUTARE 

DE POLIŢIŞTI
CONDAMNAŢI. Trei 

bărbaţi, cu vârste cuprinse între 40 

și 47 de ani, au fost condamnaţi 

după ce au comis diferite 

infracţiuni. Doi dintre aceștia, în 

vârstă de 45, respectiv, 40 de ani, 

au fost condamnaţi la 2 ani și 6 luni 

de închisoare, pentru complicitate 

la furt califi cat, respectiv, 8 luni 

închisoare, pentru săvârșirea 

infracţiunii de lovire sau alte 

violenţe. Cel de-al treilea bărbat 

certat cu legea, în vârstă de 47 de 

ani, a fost depistat de poliţiștii din 

cadrul Poliţiei Orașului Târgu Bujor, 

având pe numele său un mandat 

de executare a unei pedepse de 2 

ani închisoare, pentru comiterea 

infracţiunii de înșelăciune. În 

consecinţă, cei trei bărbaţi au 

fost conduși și încarceraţi în 

Penitenciarul de Maximă Siguranţă 

Galaţi.  . Beatrice Dumitriu 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Comisarii gălăţeni ai Gărzii 
de Mediu au identifi cat, în ziua 
de 7 februarie, pe teritoriul unei 
exploataţii agricole de pe raza co-
munei Independenţa, mai multe 
locaţii cu depozitări de fertili-
zant (îngrășământ organic) la 
suprafaţă. Din cauza defectării 

unor utilaje agricole specifi ce la 
folosirea îngrășămintelor, aces-
tea nu au mai fost încorporate 
în sol, ceea ce a dus la emanarea 
unor mirosuri insuportabile pen-
tru locuitorii din zonă.

 Același "disconfort olfactiv“ a 
fost reclamat și în comuna Piscu. 
Deși în Piscu sunt înregistrate 15 
exploataţii agricole, sursa miro-
sului fetid era tot exploataţia de 

pe raza UAT Independenţa, afl a-
tă la numai 500 de metri distan-
ţă. Exploataţia agricolă îi aparţi-
ne unei întreprinderi individuale 
care are în lucru, cu contracte 
de arendă, o suprafaţă de 503,76 
hectare. 

Conform Gărzii de Mediu 
Galaţi, două zile mai târziu, pe 
9 februarie, îngrășământul era 
încorporat integral în sol, sursa 

disconfortului olfactiv fi ind eli-
minată. Pentru neconformităţile 
constatate, comisarii de mediu au 
aplicat un avertisment. 

 Comisarii au mai făcut un 
control și în satul Vasile Alec-
sandri din comuna Braniștea, 
unde nu au depistat nici depo-
zitări de dejecţii sau gunoi de 
grajd, nici arături proaspăt efec-
tuate. .

mirosuri
Defecţiunea unui utilaj a împuţit două comune

258,8389UU

gram aur

4,6929UU

franc elveţian gra

4,3406 UU
dolardola

4,9405UU

euro

Cristi, Vali și Denisa, trei dintre cei cinci inculpaţi ai dosarului ”Spaidăr”  u foto pagini personale Facebook
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Un gălăţean 
de 26 de ani, 
nevaccinat, 
a murit 
din cauza 
COVID-19
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 183 de noi decese provocate 

de COVID-19, înregistrate în 

intervalul 15-16 februarie, au 

fost anunţate de Grupul de 

Comunicare Strategică (GDS). 

În intervalul de timp amintit, cea 

mai tânără victimă a infecţiei cu 

noul coronavirus este un bărbat 

de doar 26 de ani, din judeţul 

Galaţi. Acesta era nevaccinat şi 

suferea şi de alte boli. 

În România, de marţi până 
miercuri dimineaţă, pe par cursul 
a 24 de ore, au fost raportate 17.477 
de cazuri de COVID-19, faţă de 
aproape 22.000 de îmbolnăviri, 
cu o zi în urmă, rata de pozitiva-

re a testelor fi ind de 23,74 la sută, 
potrivit autorităţilor. Dintre cele 
183 de decese raportate miercuri, 
12 sunt din trecut. Miercuri, la 
Terapie Intensivă erau internaţi 
1.156 de pacienţi, 987 dintre ei 
fi ind nevaccinaţi.

 De la începutul pandemiei şi 
până pe 16 februarie, pe terito-
riul României au fost raportate 
2.613.716 cazuri de infectare cu 
noul coronavirus (COVID-19), 
dintre care 95.393 sunt ale unor 
pacienţi reinfectaţi, testaţi pozi-
tiv la o perioadă mai mare de 180 
de zile după prima infectare. În 
total, 2.192.453 de pacienţi au fost 
declaraţi vindecaţi.

 Tot până pe 16 februarie, 
62.063 de persoane diagnosticate 
cu infecţie cu SARS-CoV-2 au mu-

rit. „În intervalul 15.02.2022 (ora 
10,00) - 16.02.2022 (ora 10,00), au 
fost raportate 183 de decese (98 de 
bărbaţi și 85 de femei), dintre care 
12 anterioare   intervalului de refe-
rinţă, ale unor pacienţi infectaţi 
cu noul coronavirus, internaţi în 
spitalele din Alba, Arad, Argeș, 
Bacău, Bihor, Bistriţa-Năsăud, 
Brăila, Brașov, Buzău, Călărași, 
Caraș-Severin, Cluj, Constanţa, 
Covasna, Dâmboviţa, Dolj, Ga-
laţi, Giurgiu, Gorj, Ialomiţa, Iași, 
Ilfov, Maramureş, Mehedinţi, 
Mureș, Neamţ, Prahova, Sălaj, Si-
biu, Suceava, Teleorman, Timiș, 
Tulcea, Vaslui, Vrancea și Muni-
cipiul București. Un deces a fost 
înregistrat la categoria de vârstă 
20-29 de ani, cinci la categoria de 
vârstă 40-49 de ani, opt la catego-

ria de vârstă 50-59 de ani, 31 la 
categoria de vârstă 60-69 de ani, 
72 la categoria de vârstă 70-79 de 
ani și 66 la categoria de vârstă de 
peste 80 de ani“, arată GDS.

 180 dintre decesele înregistra-
te sunt ale unor pacienţi care au 
prezentat comorbidităţi, doi pa-
cienţi decedaţi nu au prezentat 
comorbidităţi, iar pentru un pa-
cient decedat nu au fost raportate 
comorbidităţi până în prezent.

 Din totalul de 183 de paci-
enţi decedaţi, 152 au fost nevac-
cinaţi. Pacienţii vaccinaţi aveau 
vârsta cuprinsă în grupele de vâr-
stă 40-49 ani și peste 80 de ani. 
30 dintre pacienţii vaccinaţi care 
au decedat prezentau comorbidi-
tăţi, iar pentru un pacient nu au 
fost raportate comorbidităţi. .

TÂNĂRUL AVEA ŞI ALTE AFECŢIUNI  .  VICTIMĂ

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Preşedintele Federaţiei Agro-
star, Ştefan Niculae, a declarat 
miercuri, după o întrevedere cu 
preşedintele Senatului, Florin 
Cîţu, că fără intervenţia rapidă a 
Guvernului există riscul închide-
rii "masive“ de afaceri şi activităţi 
ale micilor producători, un efect 
atât de mare asupra producătoru-
lui agricol şi a industriei alimen-
tare "pe care nu-l va mai putea 
controla nimeni“.

El a adăugat că măsura propu-
să de Florin Cîţu privind micşora-
rea CAS cu 5 procente este "foarte 
bună“, pentru că astfel se reduce 
presiunea pe forţa de muncă, cu 
impact pozitiv asupra puterii de 
cumpărare.

"De ani de zile, noi, organiza-
ţiile sindicale, ţipăm şi spunem 

- reduceţi costurile cu forţa de 
muncă. Decât să majoraţi sala-
riul, dacă vine cu reducerea pre-
siunii pe forţa de muncă, îi dăm 

şi capitalului posibilitatea să ne-
gocieze, să intervină şi cumva să 
echilibreze puterea de cumpă-
rare. Din păcate, dezechilibrul 

acestor majorări nejustifi cate, 
al acestei liberalizări a energiei, 
a combustibilului şi a gazelor 
efectiv a bulversat toată econo-
mia şi încercăm şi noi să găsim 
soluţii, să aplanăm cumva. Aici 
nu mai e vorba de preţuri, aici e 
vorba de a mai fi  sau nu în piaţă, 
mâncăm din afară sau mai avem 
capacitatea să mai mâncăm de la 
producătorii noştri“, a mai arătat 
Niculae.

În context, acesta s-a pronunţat 
pentru capitalizarea producăto-
rului agricol şi susţinerea acestu-
ia. "Vreau capitalizarea producă-
torului agricol, vreau susţinerea 
lui prin programe - unele le-a 
anunţat Ministerul Agriculturii şi 
sunt foarte bune - prin susţinerea 
pe termen mediu a micului produ-
cător de investiţii regionale, prin 
controale intense (...)“, a punctat 
Nicolae. .

avertisment
Riscuri majore pentru producătorii agricoli

Departe 
de alegerea 
primarilor în 
două tururi

RESPINGERE. Un proiect de lege 

care prevede alegerea primarilor în două tururi de 

scrutin a fost respins, miercuri, în Comisia juridică 

a Camerei Deputaţilor, cu voturile parlamentarilor 

PSD, PNL și UDMR, potrivit informaţiilor G4Me-

dia.ro.  Proiectul de lege a fost iniţiat în noiembrie 

2015 de către parlamentari PMP și PPDD. În iunie 

2016 a fost adoptat de Senat și a fost trimis la Ca-

mera Deputaţilor, forul decizional. Ultimul termen 

dat de Biroul permanent pentru a primi raportul 

de la comisii a fost iunie 2021.   Comisia juridică l-a 

luat în discuţie abia miercuri, 16 februarie 2022, și 

a adoptat un raport de respingere, care va merge 

la votul plenului.  . G.I.M.

 CNAIR AR PUTEA 

LANSA UN WAZE 

AL STATULUI 

ROMÂN
APLICAŢIE. Şoferii din 

România ar putea să aibă acces 

în scurt timp la un serviciu public 

prin care să raporteze locuri de 

pe autostrăzi sau drumuri unde 

sunt probleme, precum gropi, 

marcaje lipsă, parapete stricate, 

lucrări, obstacole sau pericole, 

după cum a afl at hotnews.

ro. „Ideea e bună”, apreciază 

Asociaţia Pro Infrastructura, 

însă totul ţine de cât de deștept 

va fi  implementată: „Riscul de a 

sifona niște bani e mare”.CNAIR 

prin CESTRIN (Centrul de Studii 

Tehnice Rutiere și Informatică) 

este cea care operează Punctul 

Naţional de Acces, un sistem 

de raportare a problemelor de 

pe drumuri. Serviciul este mai 

degrabă unul cu acces restrâns, 

disponibil pentru înregistrare 

doar companiilor (precum cele 

de transport) sau autorităţilor 

locale. Într-un răspuns ofi cial 

transmis la solicitarea hotnews.

ro, CNAIR anunţă că vede noul 

„sistem naţional pentru raportarea 

voluntară” mai degrabă ca o „nouă 

aplicaţie ce trebuie dezvoltată”. 

Practic, șoferii români ar putea avea 

la dispoziţie o aplicaţie dedicată 

accesibilă și de pe telefon prin care 

să poată raporta problemele de pe 

drumuri. În baza celor semnalate, 

ar putea primi confi rmări ofi ciale, iar 

sesizările ar urma să fi e trimise spre 

rezolvare.  . G.I.M. 

Noul coronavirus Noul coronavirus   uu

continuă să facă prăpăd continuă să facă prăpăd 

printre nevaccinaţi printre nevaccinaţi   
foto Marian Calestru foto Marian Calestru 
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examene 
Unde şi când se susţine concursul pentru directori de şcoli

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Conducerea Inspectoratului 
Şcolar Judeţean a stabilit pentru 
cei 93 de candidaţi înscrişi la 
runda a doua pentru concursul 
de directori un singur centru de 
examen unde se va susţine proba 
scrisă, la Liceul Teoretic „Emil 
Racoviţă“.

Pe 18 februarie se va desfăşura 
proba scrisă, iar rezultatele vor fi  
afi şate în aceeaşi zi. Contestaţiile 
se depun pe 18 şi 19 februarie, iar 

pe 22 februarie se vor afi şa rezul-
tatele fi nale. Proba de interviu se 
va desfăşura între 16 şi 25 martie, 
iar între 17 şi 29 martie se vor de-
pune şi rezolva contestaţiile la in-

terviuri. Pe 29 martie se vor afi şa 
rezultatele fi nale la concurs.

În judeţul Galaţi au rămas libe-
re 90 de posturi în total, 60 pentru 
directori şi 30 pentru directori-ad-
juncţi. Sunt unităţi de învăţământ, 
precum Seminarul Teologic şi Lice-
ul Tehnologic „Radu Negru“, pen-
tru care se vor scoate la concurs 
ambele posturi. De asemenea, au 
posturi libere pentru directori opt 
grădiniţe, patru şcoli generale, 
Clubul Şcolar Sportiv şi trei licee 
din municipiul Galaţi. Fără direc-
tori-adjuncţi sunt zece gimnazii şi 

şapte licee (Colegiul Naţional „Mi-
hail Kogălniceanu“, Colegiul Naţi-
onal „Al. I. Cuza“, Liceul Teoretic 
„Dunărea“, Seminarul Teologic, 
Liceul de Arte, Liceul Tehnologic 
„Radu Negru“ şi Liceul Teoretic 
„Mircea Eliade“). De asemenea, va 
fi  scos la concurs postul de direc-
tor-adjunct la Colegiul Naţional 
„Calistrat Hogaş“ din Tecuci. În 
acest municipiu sunt şi patru şcoli 
generale, trei grădiniţe, un liceu şi 
Clubul Şcolar Sportiv pentru care 
se va da concurs de directori în pe-
rioada următoare. .

Clubul Kiwanis 
Galaţi sprijină 
elevi din Basarabia 
cu burse şi cărţi

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Deși situaţiile create de 

pandemie ne îngreunează mult 

viaţa, mai ales când între noi 

există o graniţă efectivă, oamenii 

buni găsesc mereu soluţii să 

ajute. Astfel, prin intermediul 

„Vieţii libere”, al Clubului Kiwanis 

Galaţi şi angajaţilor Primăriei 

Oancea, precum şi al membrilor 

basarabeni ai comitetului de 

iniţiativă, un liceu din Basarabia 

va avea mai multe cărţi pentru 

elevii săi. 

În urma publicării de către 
„Viaţa liberă” a articolului „Cărţi 
pentru un liceu de limba română 
din Basarabia“, membrii Clubului 
Kiwanis Galaţi au afl at că este ne-
voie de donaţii de carte în limba ro-
mână, în special pentru Liceul Te-
oretic „Gheorghe Palade“ din satul 
Puhoi, raionul Ialoveni, Republica 
Moldova.

 Clubul Kiwanis Galaţi a început 
imediat colecta de carte, adunând 
de la membrii săi circa 300 de volu-
me, în primul rând cărţi de autori 
români, poeţi, prozatori și drama-
turgi, care fac obiectul studiului 
limbii române în liceu, dar şi cărţi 
ale scriitorilor străini, de aseme-
nea, studiaţi în liceu.

 După cum am afl at de la pre-
şedintele Clubului Kiwanis Galaţi, 
Marcela Sighinaş, pe 10 februarie, 
pachetele cu cărţi au fost transpor-

tate la Primăria Oancea de un grup 
de membri ai Clubului Kiwanis, 
inclusiv dna Viorica Macovei, care 
s-a ocupat în mod special de colec-
tarea cărţilor. Un angajat al Primă-
riei Oancea s-a oferit să transporte 
cărţile până la Cahul, de unde vor 
ajunge apoi la destinaţia fi nală.

 Două burse anul trecut, 
patru anul acesta 

Iniţiativa face parte dintr-un 
efort mai amplu al Clubului Kiwa-
nis Galaţi de a strânge legăturile cu 
Basarabia, mai ales după alegerea 
în funcţia de preşedinte al Republi-
cii Moldova a Maiei Sandu, mem-
brele Clubului Kiwanis Galaţi, cum 
am afl at de la prof. Valeria Tudosă, 
past president Kiwanis România, 
hotărând să se implice mai mult 
în sprijinirea basarabenilor.

 S-a decis acordarea, pentru 
început, a două burse unor elevi 
talentaţi şi cu rezultate şcolare de 
excepţie, dar cu situaţie materia-
lă modestă, criterii aplicate şi în 
cazul burselor pentru elevii din 
Galaţi.

 Ina Paladi, membră a Clubu-
lui Kiwanis Iaşi, originară din 
Chișinău, împreună cu profesorii 
basarabeni Ion Bodrug şi Mircea 
Petic, i-au selectat pe doi tineri 
foarte talentaţi şi pasionaţi de 
informatică, Andrei Arapu, elev 
în clasa a XI-a la Liceul Teoretic 
„Mihai Eminescu” din Drochia 
şi Daniil Kononov, elev în clasa a 
X-a la Liceul „Dimitrie Cantemir” 

din Bălţi, ambii câştigători ai 
Olimpiadei de Informatică. Timp 
de şase luni, în anul şcolar 2020-
2021, aceştia au primit câte 200 
de lei pe lună. Pentru anul şcolar 
2021-2022, Clubul susţine patru 
bursieri din Basarabia, celor doi 
menţionaţi, din Bălţi, alăturându-
li-se alţi doi, din Cahul, Alexandru 
Oprea şi Ghenadie Eremia, elevi în 
anul II de studiu la Liceul „Iulia 
Haşdeu” din Cahul. Toţi patru vor 
primi câte 200 de lei pe lună, timp 
de şase luni, pe parcursul anului 
2022. 

 Un dar de Crăciun 
şi speranţa 
în colaborări viitoare 

Cu ajutorul prof. Cecilia Graur, 
director educativ al Liceului din 
Bălţi, Clubul Kiwanis Galaţi a mai 
oferit, în preajma Crăciunului, 10 
perechi de încălţăminte de iarnă 
celor doi bursieri de aici şi altor 
copii nevoiaşi din Bălţi, profesorul 
Ion Bodrug, un vechi şi inimos co-
laborator, ajutând cu transportul 
de la Iaşi la Bălţi. În luna iunie, 
prof. Mircea Petic a fost invitatul 
Clubului la Întâlnirea de Divizie 
Moldova. Evident, există speranţa 
că numărul vizitelor reciproce va 
creşte şi că se va înfi inţa un nou 
Club Kiwanis, fi e la Bălţi, fi e la 
Cahul. Între timp, membrele Clu-
bului Kiwanis Galaţi au început o 
colectă de carte de specialitate de 
industrie alimentară, pentru fa-
cultatea de profi l din Cahul. ,

OAMENII BUNI STRĂPUNG GRANIŢELE ŞI ÎN PANDEMIE  , AJUTOR noutăţi
Se revine 
la anul şcolar 
format 
din trimestre 
 
DECIZIE. Anul școlar 

2022-2023 ar urma să înceapă pe 

5 septembrie și să se încheie pe 16 

iunie, întrucât „avem printre cele 

mai scurte durate ale anului școlar”, 

a afi rmat ministrul Educaţiei, Sorin 

Cîmpeanu. El a detaliat când vor 

fi  programate vacanţele în 2022-

2023. Acesta a mai spus că vor 

fi  mai multe noutăţi faţă de anul 

școlar actual, inclusiv faptul că 

va fi  o săptămână de vacanţă în 

luna octombrie pentru toţi elevii, 

nu doar pentru grădiniţe și ciclul 

primar ca până acum. O altă noutate 

este introducerea unei săptămâni 

„verzi” în luna mai, când orele să 

se facă preponderent în aer liber.

Ministrul susţine că intenţionează 

să introducă iar un an şcolar format 

din trei trimestre, delimitate de 

cele trei vacanţe. Vacanţa de iarnă 

va fi  în perioada 22 decembrie - 8 

ianuarie, iar cea de Paşti va fi  între 

7-18 aprilie. Vacanţa de vară va 

începe pe 16 iunie.Ministrul a mai 

spus că intenţionează să mute în 

toamnă Săptămâna Şcoala Altfel. 

De asemenea, a precizat că se va 

gândi să ia în calcul o săptămână de 

vacanţă în luna februarie.  . R.A.P.

  “O CARTE, UN COPIL                       

ŞI UN PROFESOR 

POT SCHIMBA 

LUMEA“
CATEDRA. Cu acest 

citat al Malalei Zousafzay în minte, 

„O carte, un creion, un copil şi un 

profesor pot schimba lumea“, am 

derulat activităţile de Ziua Naţională 

a Lecturii. Lumea poveştilor este 

fascinantă, ajutându-i pe cei mici 

să-şi îmbogăţească imaginaţia şi 

să le deschidă noi orizonturi spre 

cunoaştere.Pe 15 februarie, colectivul 

de cadre didactice al Grădiniţei cu 

Program Prelungit Nr. 36 împreună cu 

preşcolarii au marcat Ziua Naţională 

a Lecturii. În „colţurile de lectură” ale 

fi ecărei grupe s-a pătruns în tainele 

poveştilor, un lucru fi ind clar: fi ecare 

pitic iubeşte să asculte, să vizioneze şi 

chiar să inventeze noi poveşti.Salutăm 

iniţiativa Ministerului Educaţiei de a 

organiza Ziua Naţională a Lecturii, 

prilej de a arăta că importanţa lecturii 

în viaţa copilului se va oglindi în timp 

în imaginea unui adult educat, sensibil 

şi inteligent. , Corina Gheorghiţă, 

director Grădiniţa 

cu Program Prelungit Nr. 36   
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tenis
Poziţionarea sportivilor gălăţeni în clasamentele naţionale

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

MARIN PETRESCU 
redactie@viata-libera.ro 

Federaţia Română de Tenis a 
întocmit și dat publicităţii cla-
samentele sportivilor români la 
începutul lunii februarie 2022, 
în care se regăsesc și sportivi 
gălăţeni. Faţă de luna trecută, 
remarcăm progresul înregistrat 
de Sebastian Rugină (plus şapte 
locuri), Anisia Diaconu (+6) și 

Vlad Roman (+5), dar și faptul că 
Patricia Ţig, care nu a mai jucat 
de la mijlocul anului trecut, a 
fost întrecută de Gabriela Talabă 
Lee.

 Iată-i acum pe gălăţenii clasaţi 
în primele 50 de locuri pe catego-
rii de vârstă, cu menţiunea că la 
grupele de vârstă U10 şi U16 - fete 
și seniori nu există jucători de la 
cluburile gălăţene.

 Under 10: locul 10 - Mateo 
Andrei Bocăneală (Atlas) - din 
116 tenismeni care punctează;

 Under 12: locul 38 - Anisia 
Gabriela Diaconu (Dacia) - din 
197; locul 37 - Sebastian Andrei 
Rugină (ROT Tecuci) - din  210;

 Under 14: locul 16 - Narcisa 
Renata Marcu (Dacia), locul 24 - 
Ellis Amalia Lungu (Dacia) - din 
237; locul 6 - Rareș Rugină (ROT 
Tecuci) - din 229.

 Under 16: locul 14 - Robert 
Mihnea Maftei (CSM Dunărea), 
locul 34 - Mihai Leonard Miro-

nescu (Dacia), locul 44 - Rareș 
Rugină (ROT Tecuci) - din 204.

 Under 18: locul 18 - Bianca 
Bulat (Arcada) - din 156; locul 
16 - Robert Mihnea Maftei (CSM 
Dunărea), locul 20 - Alin Ale-
xandru Scripnic (Dacia), locul 
29 - Andrei Cristian Arinton 
(Dacia), locul 39 - Vlad Valentin 
Roman (Viva Tenis Club) - din 
130.

 Seniori: locul 11 - Gabriela 
Talabă Lee (Dacia), locul 13 - Pa-
tricia Maria Ţig (Arcada Galaţi) 
- din 160. .

CS Municipal Galaţi, 
locul 4 în eşalonul secund

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

MARIN PETRESCU 
redactie@viata-libera.ro 

 Eșalonul al doilea de rugby - 

Divizia Naţională de seniori 

și-a încheiat meciurile unui 

nou sezon. Cele nouă echipe 

înscrise în competiţie au 

disputat ambele faze ale 

campionatului, turul și returul, 

în cea de-a doua parte a anului 

trecut. 

Echipa gălăţeană CS Munici-
pal, o grupare de mare tradiţie a 
sportului cu balonul oval din ţara 
noastră, a terminat parcursul pe 
locul al patrulea, cu 49 de punc-
te. CSM a susţinut 16 meciuri, 
în nouă a ieșit învingătoare, în 
celelalte înregistrând un egal și 

șase înfrângeri. Esaverajul a fost 
foarte bun: 535-237.

 Primele trei poziţii ale cla-
samentului au fost ocupate de 
Știinţa Petroșani, CS Năvodari 
și RC Bârlad, același podium ca 
și în sezonul anterior. Celelalte 
echipe, de pe locurile 5-9, sunt: 
RC Griviţa București, CSM Buco-
vina Suceava, CSU Arad, CSU Alba 
Iulia și RC Gura Humorului.

 Rugbiștii gălăţeni (antrenori 
Marius Secuianu și Eugen Popa) au 
înregistrat multe rezultate la sco-
ruri... consistente, semn că tânăra 
noastră echipă a arătat apetit pen-
tru jocul ofensiv. Iată câteva dintre 
ele: 76-7 cu Gura Humorului, 42-0 
cu Aradul, 72-8 cu Suceava, 55-6 
și 50-0 cu Alba Iulia. Gălăţenii au 
făcut egal cu Griviţa (12-12) și au 
pierdut la scor strâns cu Petroșani 
(10-16), cu Năvodari (27-28 și 10-12) 
și cu Bârladul (15-20).

 Iată și lotul care a realizat 
această performanţă: Constantin 
Badea, Serghei Budăian, Roman 
Cangea, Laurenţiu Cocirlă, Ale-
xandru Biscianu, Radu Cibotari, 
Sorin Coșereanu, Ionuţ Cosmiuc, 
Ionuţ Cucu, Gabriel Cotici, Ga-
briel Dănăilă, Lucian Dinu, Jean 
Don, Eduard Don, Alexandru Fră-
ţilă, Dragoș Giușcă, Daniel Josan, 
Mihai Ghiniţă, Lucian Grigore, 
Dănuţ Lăcătuș, Nicu Manolache, 
Marius Mocanu, Ioniţă Nistor, Io-
nuţ Platon, Cristian Spătărescu, 
Igor Misir, Ionuţ Niacșu, Gabriel 
Partenie, George Prunaru, Emil 
Tasci, Mitică Trandafi r, Emanuel 
Zaharia, Alexandru Ungureanu 
și Ciprian Donosă.

Potrivit unui comunicat al FR 
Rugby, startul într-o nouă ediţie 
a Diviziei Naţionale de seniori se 
va da peste o lună - în ultima sâm-
bătă din martie.  

 • După ce a realizat o con-
sultare naţională, FR Rugby a 
stabilit, pe bază de voturi, ierar-
hiile anului 2021, pe diverse 
categorii. La Categoria „Cel mai 
bun sportiv“ în Divizia Naţiona-
lă de seniori, Gabriel Partenie, 
legitimat la Rugby Club Muni-
cipal Galaţi, s-a clasat pe locul 
al cincilea. Partenie a crescut la 
Liceul Auto Galaţi și a debutat 
într-o partidă cu CS Școlar Te-
cuci. A fost selecţionat în echi-
pa naţională de juniori, ulterior 
debutând la seniori ca aripă, 
în formaţia Rugby Club Galaţi. 
A jucat, timp de șapte luni, în 
campionatul italian și a reușit 
la probe în Germania, dar, acci-
dentându-se, s-a întors la Galaţi. 
Tot pe locul 5 s-a clasat și Marius 
Secuianu, la secţiunea „Cel mai 
bun antrenor“ în Divizia Naţio-
nală de seniori. .

ÎNCĂ UN SEZON ÎNCHEIAT  .  RUGBY

din sportul 
gălăţean
CSM Galaţi, 
învinsă în 
semifi nalele 
de la 
Craiova

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Meciuri 
de baraj 
în cupele 
europene

FOTBAL. Noul format al competiţiilor europe-

ne prevede ca în această fază a competiţiilor Europa 

League și Conference League să se joace meciuri de 

baraj între echipele sosite din competiţia superioară 

și cele clasate pe locul secund în faza grupelor. Iată 

meciurile din Europa League: Barcelona - Napoli, 

Dortmund - Rangers, Sheriff - Braga, Zenit - Betis 

(ora 19:45), Atalanta - Olympiakos, FC Porto - Lazio, 

Leipzig - Sociedad și Sevilla - Dinamo Zagreb (ora 

22:00). În Conference League se joacă: Fenerbahce 

- Slavia Praga, Midtjylland - PAOK, PSV - Maccabi 

Tel-Aviv, Rapid Viena - Vitesse (19:45), Celtic - Bodo 

Glimt, Leicester - Randers, Marseille - Qarabag, Spar-

ta Praga - Partizan (22:00).  . Florin Radu

BASCHET. În aceste zile, 

Sala Sporturilor din Craiova este 

gazda turneului fi nal al competi-

ţiei masculine de baschet „Cupa 

României“, la care se întrec patru 

echipe: SCM „U“ Craiova, CSO 

Voluntari, „U“ Cluj și CSM Galaţi. 

Primele partide, disputate marţi 

seară, s-au încheiat cu rezul-

tatele: Voluntari - Cluj 81-80 și 

Craiova - Galaţi 104-94 (61-55). 

Finala competiţiei se va disputa 

în această seară, tot la Craio-

va, între echipa gazdă și CSO 

Voluntari.

ATLETISM. Sala de 

atletism din Bacău a găzduit 

Concursul Naţional pentru juniori 

„Memorialul Dorin Melinte“. 

Dintre gălăţenii prezenţi la 

competiţie, cel mai bun rezultat 

l-a înregistrat Georgiana Oprea 

de la Liceul cu Program Sportiv 

(antrenor Maria Ciocan), sosită a 

doua în cursa de 800 m plat, în 2 

minute, 34 secunde și 28 sutimi. 

Pe aceeași distanţă, la băieţi, 

Gabriel Novac (LPS) a încheiat 

pe locul 12, în 2:13.55. În sfârșit, 

ștafeta de 4x200 m a LPS Galaţi 

(juniori I și II), în formula Tudor 

Vrabie, Florin Manolescu, Denis 

Chilianu și Bogdan Chiriac, s-a 

clasat pe locul 6. .

online

PRF PVL 000031
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STATUL ROMÂN, 

ŞANTAJAT 

DE ŞASE 

COMPANII 

FARMACEUTICE
ANCHETĂ. Consiliul 

Concurenţei acuză șase companii 

farmaceutice din Elveţia, Germania, 

Belgia și Italia că au format un 

cartel care a șantajat statul 

român să renunţe la o taxă, prin 

privarea bolnavilor de un tratament 

vital. Este vorba despre criza 

imunoglobulinelor, care au lipsit 

din farmaciile din România timp 

de trei ani. Consiliul Concurenţei 

a sancţionat cinci companii 

farmaceutice, furnizoare de 

imunoglobuline și alte medicamente 

derivate din plasma umană, precum 

și asociaţia reprezentativă a 

sectorului producătorilor de terapii 

cu proteine plasmatice - PPTA 

(Belgia), cu amenzi în valoare totală 

de 353.393.694 de lei (aproximativ 

71 milioane de euro), a transmis 

instituţia, potrivit Digi24.ro. Consiliul 

spune că societăţile farmaceutice 

au scos intenţionat de pe piaţă 

medicamentele derivate din sânge 

uman, esenţiale în tratarea unor 

afecţiuni grave, iar acest lucru a 

pus în pericol sănătatea publică. 

„Am constatat că aceste companii 

și-au coordonat comportamentul 

într-un efort de a negocia cu statul 

român termeni mai favorabili pentru 

produsele lor, erau nemulţumite de 

preţul din România și de faptul că 

exista o reducere de volum“, a mai 

arătat instituţia amintită.  . R.B.

Testări gratuite pentru 
depistarea COVID-19, 
chiar şi în weekend
REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro

Cu noi decese înregistrate 

aproape în fi ecare zi, evoluţia 

pandemiei de COVID-19 nu 

este nici pe departe una 

îmbucurătoare în judeţul Galaţi. 

Mai ales în lipsa vaccinării, 

testarea pentru depistarea cât 

mai timpurie a infecţiei cu virusul 

SARS-CoV-2 este esenţială 

pentru evitarea formelor grave 

de boală. Vestea bună este că 

gălăţenii se pot testa acum 

pe tot parcursul săptămânii, 

într-unul din centrele de 

permanenţă de pe teritoriul 

judeţului. De asemenea, testarea 

se poate face şi în unele cabinete 

de medicină a familiei.

Ca urmare a ultimelor mo-
difi cări legislative, medicii de 
familie pot folosi teste rapide 
antigen din proba nazofaringi-
ană, pentru testarea pacienţilor, 
în cadrul cabinetelor medicale 
sau în cadrul centrelor de per-
manenţă. Până pe 16 februarie, 
Casa de Asigurări de Sănătate 
(CAS) Galaţi avea încheiate 223 
de contracte de asistenţă medi-
cală primară, dintre care 100 de 
medici de familie au solicitat și 

încheiat contractele de testare a 
pacienţilor.

Activitatea de testare este 
asigurată și prin intermediul 
celor zece centre de permanen-
ţă înfi inţate în judeţul Galaţi. 
Dintre acestea, şapte sunt în me-
diul rural (Bălăbănești, Băleni, 
Cavadinești, Corod, Cudalbi, 
Tudor Vladimirescu, Vlădești), 
iar restul în mediul urban (oraș 
Berești, municipiul Galaţi - str. 
Drumul Viilor nr. 14 și str. Ovi-
diu nr. 10-12).

Potrivit CAS Galaţi, în aceste 
centre, asistenţa medicală prima-
ră în regim de gardă este asigura-

tă zilnic, de luni până vineri între 
orele 15,00-18,00, iar în zilele de 
sâmbătă, duminică și cu ocazia 
sărbătorilor legale, garda începe 
de la ora 8,00 şi durează 24 de ore. 
Toţi medicii care își desfășoară 
activitatea în cadrul centrelor 
de permanenţă au încheiate con-
tracte pentru testare.

Situaţia medicilor de familie 
ce au încheiat contracte de testa-
re cu teste rapide antigen din pro-
ba nazofaringiană poate fi  con-
sultată pe site-ul CAS Galaţi, la 
secţiunea dedicată sau accesând 
link-ul http://cas.cnas.ro/casgl/
page/testare-covid-19.html.

„Posibilitatea testării de către 
medicul de familie este cu atât 
mai importantă cu cât această 
procedură poate fi  efectuată și 
în centrele de permanenţă. Prac-
tic, testarea se poate face gratu-
it, chiar și în zilele de sâmbătă 
și duminică. În ceea ce privește 
testarea din cabinetele de medi-
cină de familie, le recomandăm 
pacienţilor să se prezinte la aceste 
unităţi doar în baza unei progra-
mări. Desigur că ne-am dorit un 
procentaj de 100 la sută în ceea 
ce privește medicii de familie 
ce au încheiat contracte de tes-
tare, însă acest lucru nu a fost 
posibil, în cele mai multe cazuri 
din motive obiective. Totodată, 
implicarea medicilor de familie 
a avut ca efect și scăderea presi-
unii existente pe Serviciul Jude-
ţean de Ambulanţă“, a declarat 
directorul general al CAS Galaţi, 
George Toderașc.

Pot benefi cia de aceste servicii 
persoanele care prezintă simpto-
matologie specifi că, înscrise pe 
lista proprie a medicului de fami-
lie, precum şi persoanele care nu 
au un medic de familie sau cele 
care sunt înscrise pe lista altui 
medic de familie, la un interval 
de cel puţin 48 de ore între două 
testări succesive.  .

CASA DE ASIGURĂRI DE SĂNĂTATE GALAŢI . CENTRE

Din 15 februarie 2022, Centrul 
Medical Pro Clinic oferă testare 
rapidă gratuită - prin serviciul de 
medicină de familie - în interva-
lul de funcţionare al cabinetului, 
atât la clinica din Strada Traian, 
nr. 136 (vizavi de Starea Civilă 
din Galaţi), cât și la noua zonă de 
recoltare din strada Brăilei 196, 
bl. B3a-B3b, vizavi de Spitalul Ju-

deţean Galaţi (în faţa farmaciei 
Salviafarm, parte a grupului Pro 
Clinic).  

Pacienţii care solicită testa-
rea gratuită trebuie să prezinte 
simptome specifi ce. Nu este nece-
sară programarea, iar rezultatele 
se eliberează în 15 min. În afara 
programului, testarea rapidă are 
costul de 42 LEI.

soluţie

Centrul medical Pro Clinic din Galaţi 
oferă testări rapide gratuite - Covid-19

De asemenea, Pro Clinic pune 
la dispoziţia pacienţilor și servi-
cii medicale la domiciliu, printre 
care se numără: testările Covid-
19, tratamente escare, recoltare 
analize,  recoltare exudate nazo-
faringiene, îngrijire plăgi simple/ 
infectate, injecţii intravenoase/ 
intramusculare/ intradermice, 
perfuzii medicamentoase etc. 

Întreaga listă a serviciilor 
oferite, cât și preţurile aferente 
pot fi  consultate pe site-ul pro-
clinic.ro. Programările rapide 
pentru serviciile medicale la 
domiciliu se pot face la numărul 
0336 918.

La Pro Clinic, pacienţii pot 
apela și la serviciile medicale ale 

următoarelor specialităţi: Cardi-
ologie, Dermato-Venerologie, Di-
abet și nutriţie, Endocrinologie, 
Gastroenterologie, O.R.L, Pedi-
atrie, Obstetrică–Ginecologie, 
Urologie, Mică chirurgie, Neuro-
logie, Ortopedie și Traumatolo-
gie, Medicină internă, Medicină 
generală, Pneumologie, Psiho-
logie, Psihiatrie, Reumatologie.

Nu în ultimul rând, pentru 
a facilita un acces rapid la toa-
te serviciile medicale de înaltă 
calitate, necesare unui pacient, 
în cadrul Pro Clinic este dispo-
nibil un laborator de analize 
medicale, cât și farmacia Salvia-
farm. .

INTERVALUL ORAR DE FUNCŢIONARE 
a cabinetelor de Medicină de Familie:

1.  Pentru punct de lucru Strada 
Traian 136, medic de familie 
Dr. Delia Geambaşu.
Luni:     08.00-13.00

Marţi:    15.00-20.00

Miercuri:  15.00-20.00

Joi:      08.00-13.00

Vineri:    15.00-20.00

2.  Pentru punct de lucru Strada 
Brăilei 196, medic de familie 
Dr. Dumitru:
Luni:     15.00-20.00

Marţi:    15.00-20.00

Miercuri:  08.00-13.00

Joi:      15.00-20.00

Vineri:    08.00-13.00

PRF MP 001984

advertorial
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0372 363 642, u
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ANUNŢURI

 • Angajez vânzătoare la magazin 

furaje şi legume fructe, Piaţa 39. 

Telefon 0741550260. (272584) 

GRANDE DOLCERIA 
angajează

• COCĂTOR 

• FRĂMÂNTĂTOR 

ACADELE 
CV-ul pe adresa 

nicoleta.palade@grandegloria.com.

Tel 0743355741 

PRF MP 001993

 • Companie angajează la-

borant încercări mecanice. 

CV la 0236.44.99.09 sau 

offi ce@fi erctc.ro. (272588) 

 • Angajez mulgător vaci. Rog 

seriozitate. Tel. 0740090012. 

(272595) 

 • SC angajează lăcătuşi, su-

dori, macaragii grupa C+E, 

şofer cat.B şi strungar. Tel. 

0744883084. (272599) 

 • Companie de construc-

ţii angajează dulgheri/ fi e-

rari, fi nisori. Program 8 H/zi, 

contract de muncă. Telefon 

0755362704. (272605) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (272402) 

 • Şofer tir (platformă) cu cate-

goriile şi atestatele necesare. 

0757.357.773. (272409) 

 • SC angajează proiectant 

sisteme branşamente gaze. 

0744569046 (272419) 

 • SC angajează şofer profesio-

nist cat. C, E + atestate. Revenire 

în fi ecare seară acasă. Tel. 

0749223334. (272484) 

 • SC angajează: lăcătuş meca-

nic, sudor, muncitori necalifi cat. 

Tel. 0735510561 (272519) 

 • Caut om curte pentru com. 

Tuluceşti (Tătarca). 0753669207 

(272522) 

 • Companie angajează: 

operatori linie de profi -

lat şi sculer - matriţer. 

CV la 0236.44.99.09 sau 

offi ce@fi erctc.ro. (272542) 

 • Angajez paznic pentru casă 

de vacanţă. Telefon 0751063747. 

(272547) 

 • Angajez bucătăreasă cu 

experienţă. Salariu net 3000 

lei, 8 ore. Telefon 0747627937. 

(272578) 

 • Angajam lacatusi constructii 

navale. Telefon 0744 700 750 

(272692) 

 • SC angajează schelari cu ca-

lifi care sau necalifi caţi, pt plat-

forma Combinatului Liberty. Tel. 

0742342787. (272612) 

 • Angajăm personal cu şi fără ex-

perienţă în domeniul sistemelor 

de securitate (supraveghere vi-

deo- alarmă antiefracţie), reţele 

date-voce, instalaţii incendiu, in-

terfonie, instalaţii electrice- elec-

tricieni şi automatizări. Relaţii şi 

CV-uri: 0236410887 şi email: 

offi ce@rcgsecurity.ro (272613) 

 • Angajăm vânzătoare şi 

tranşator carne pasăre. Tel. 

0748200073. (272615) 

PRF MP 001988

 • SC angajează şofer cat. B, pen-

tru distribuţie produse panifi ca-

ţie. Tel. 0749223352. (272646) 

 • SC angajează agent pază 

cu atestat. Tel. 0749223352. 

(272647) 

 • SC Combavipor angajea-

ză conducători auto categoria 

B+C+E, cu card tahograf; elec-

tricieni utilaje industriale moară; 

laborant CTC, ind. alimentară şi 

cereale. Tel. 0752235635; email: 

resurseumane.gl@gmail.com. 

Interviu la sediul fi rmei: str. 

Ştefan cel Mare nr.9, Galaţi. 

(272652) 

PRF MP 001989

 • Societate comercială an-

gajez cameristă. Telefon 

0740425775 (272660) 

 • Angajez vânzătoare tara-

bă legume fructe. Telefon 

0746550717. (272671) 

PRF MP 001991

 • Firmă specializată anga-

jăm lucrători pentru lucrări 

de amenajări interioare şi 

termosisteme. Solicităm me-

seriaşi specializaţi şi serioşi. 

Tel. 0742211344. (272673) 

PRF MP 001990

 • Angajez vânzătoare cu ex-

perienţă magazin mixt, în 

loc. Şendreni. 0722131006. 

(272675) 

 • Angajăm modelator, framân-

tător. Program 8 ore, 2 libere pe 

saptămână. Salariu foarte mo-

tivant în funcţie de experienţă, 

0758.411.054. (272681) 

 • Societate angajează vânzătoa-

re în hală de fl ori, Piaţa Centrală. 

Tel. 0729926724. (272684) 

PRF PVL 000032

PRF MP 001986

  ANGAJEAZĂ

ŞOFERI AUTOBASCULANTĂ 8X4

       Punct de lucru Galaţi

Se oferă pachet salarial foarte atractiv. 

                                       

Selecţia la sediul fi rmei din Galaţi, str. Ana Ipătescu

nr. 23. Tel. 0236/306118 (între orele 1500- 1630).

PRF MP 001987

Fabrică de şerveţele 
angajează

• mecanic utilaje 

• manipulanţi 

• operator maşini 
ambalare 

şerveţele umede
Tel 0756042966 sau pe email 

costel.dumitru@grandegloria.com

PRF MP 001992

PRF MP 001994

PRF MP 001986

PRF MP 001994

scoate la CONCURS UN POST VACANT de  

ASISTENT MEDICAL ŞCOLAR, 
perioadă nedeterminată. 

Serviciul de Asistenţǎ Medicalǎ 
al Municipiului Galaţi

Informaţii suplimentare se pot obţine la sediul instituţiei din 
strada Traian nr. 97, bloc A4, parter, persoanele de contact sunt: 
Şerban Viorel, Compartiment Resurse Umane, telefon 0746572502 

şi Manolache Maria, Compartiment Relaţii cu Publicul,
 telefon 0756011174 şi de pe site-ul instituţiei www.sammgalati.ro

Se pot înscrie absolvenţi ai: facultăţii de asistenţă medicală, 
colegiului medical universitar, şcolii postliceale sanitare, specialitatea 
asistent medical generalist / pediatrie.

Înscrierile vor avea loc până la data de 03.03.2022, ora 12.00.
Prima proba a concursului se va desfăşura în data de 11.03.2022 

ora 10.00, la sediul instituţiei.
Vechimea în specialitatea studiilor ≥  de 3 (trei) ani. 
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

OFERTE  

DE SERVICIU

 • SC “MOLDOVULCAN” SA 

Galati, angajează: sudori, 

lacatusi mecanici pentru lu-

crari pe platforma Liberty 

Galati. Salarii motivante. 

Relaţii la tel. 0744606603 si 

0747172775, intre orele 8.00 

– 16.00. (272696) 

 • SC angajează vânzătoare 

magazin, muncitori necalifi caţi, 

electromecanic. 0751883913 

(272699) 

 • Angajăm şofer autobascu-

lantă 8x4 şi autobasculantă 

articulată, curse locale. Tel. 

0744555345. (272719) 

 • SC angajează sudori electric, 

MIG-MAG, autogen. Rel. la tel. 

0753112385. (272721) 

 • Staţiunea de Cercetare-

Dezvoltare pentru Viticultură și 

Vinifi caţie Bujoru, cu sediul în 

orașul Tg.Bujor, str.G-ral Eremia 

Grigorescu, nr.65, judeţul Galaţi, 

organizează concurs conform 

temeiului legal HG 286/2011 

pentru ocuparea funcţiilor con-

tractuale vacante de: 2 posturi 

Asistent Cercetare Ştiinţifi că 

(Laborator Agrotehnica plantei 

și solului, ecologie și Laborator 

F i z i o l o g i e - A g r o c h i m i e ) . 

Înscriere concurs până la data 

de 02 martie 2022, ora 15.00; 

Proba scrisă în data de 10 martie 

2022, ora 10.00 (pentru ambele 

posturi); Proba interviu în data 

de 11 martie 2022, ora 10.00 

(pentru ambele posturi). Condiţii 

participare: Studii superioare cu 

diplomă de licenţă -Facultatea 

de Horticultură, specialitatea 

Horticultură; Nu se impun con-

diţii de vechime în muncă. Relaţii 

suplimentare la sediul SCDVV 

Bujoru, telefon: 0756.151.926, 

e-mail: scdvvbujoru@gmail.

com. (272724) 

 • Angajez buldoexcavatorist 

pe Caterpillar. Salariu atrac-

tiv. Tel. 0754405757. (272731) 

 • Angajez persoană pentru în-

grijire bătrână, orar 8-12 (4 ore 

zilnic). Salariu 1200 lei. Telefon 

0752290998. (272733) 

 • Medic de familie anga-

jez asistentă medicală. Tel. 

0745512851. (272735) 

 • SC angajează personal (cel 

puţin studii medii) pentru acti-

vităţi gestionare relaţii clienţi. 

Se cer abilităţi operare PC. 

0744569046 (272746) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensio-

nari, şomeri) electricieni, sudori 

electric, electricieni PRAM, in-

stalatori, lăcătuşi. 0744569046. 

(272747) 

 • SC angajează instalatori spe-

cializaţi P.E, muncitori necalifi -

caţi, operator buldoexcavator, 

inginer pentru activităţi diver-

se în construcţii. 0744569046 

(272748) 

 • SC Mazepa Trading SRL an-

gajează 4 muncitori necalifi -

caţi. Relaţii la tel. 0752341531. 

(272751) 

 • ANGAJĂM ÎNGRIJITOR 

CURTE ŞI GRĂDINĂ. RELAŢII ÎN 

STR. DR AL. CARNABEL NR.34. 

(272754) 

 • SC B.M.V. OLIMPIA, STR. 

MORILOR NR 70, ANGAJEAZA 

STRUNGAR SI MECANIC 

PENTRU REPARATII MOTOARE 

TERMICE SI MECANISME 

NAVALE. POT FI SI PENSIONARI 

SAU PART-TIME. TEL: 

0723342109; 0727858069 

(272758) 

 • Angajez ospătari- salariul net 

3000. Program de lucru o zi cu 

o zi, 7,45-22,00, masa gratuit. 

Relaţii la Restaurant Cosoreanu, 

str. Nicolae Bălcescu 28-30, 

zilnic între orele 8,00-22,00. 

(272759) 

 • Societate comercială angajea-

ză: lăcătuşi, sudori, HTV, hidrau-

lişti, electricieni cu experienţă 

pe platforma combinatului. Tel. 

0741703615. (272762) 

 VÂNZĂRI  

GARSONIERE 

 • Vând garsonieră bloc A, Ţig.I, 

preţ 38000E. Tel. 0752287117 

(272729) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Apartament la cheie, 3/4, re-

cent modernizat, Mic.20, utilită-

ţile separat, CT, AC. 0753669207. 

(272521) 

 • Vând apartament cu 2 came-

re, str. Eroilor. Tel 0741967420. 

(272672) 

 • Apartament 2 camere Micro 

17, et.4/4, apă trasă separat, aer 

condiţionat, centrală gaz, izo-

laţie exterioară. Apartamentul 

se vinde mobilat. Preţ 50000E. 

0723198815 (272685) 

 • Vând sau schimb ap.2 ca-

mere+ diferenţă, cu ap. 1 ca-

meră, Ţig.2, et.4, 42000E. Tel. 

0746926590. (272704) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (271889) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă 2 camere+ 300 

mp, strada Tudor Vladimirescu 

nr.192. Telefon 0741605310 

(272664) 

 • Vând casă bătrânească sat 

Tătarca+ 1700 mp. 0746942362. 

(272668) 

PRF PVL 000004

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament, 

str. Domnească nr.13. Tel. 

0751762843. (272590) 

 • Chirie 600+ 600 garanţie, con-

diţii bune, Mic.38. 0759163398 

(272705) 

 • 3 mobilate, utilate, BR-uri, 

350E negociabil. 0721236643. 

(272717) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • De inchiriat spatiu comer-

cial de aprox. 35 mp, in zona 

2 Babe, pretabil pentru birou 

sau magazin. Relatii la telefon 

0749086481. (272763) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Societate comercială vinde 

TEREN situat în orașul Galaţi, 

Cartier Filești, Str. �oseaua Filești, 

în suprafaţa de 6.6 hectare. Preţ 

17 euro/ mp/ negociabil. Pentru 

relaţii la 0749.349.166. (272330) 

 • Vând vie nobilă 40 ari în sa-

tul Tătarca, aproape de şosea. 

0746942362. (272667) 

 • Vând două loturi casă 

Fileşti+ 4750 mp zona Atlas, 

5 E/mp (schimb imobiliar). 

0745883352. (272761) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • Cumpăr teren arabil intra-

vilan în Galaţi, 0745.380.800. 

(272383) 

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • Vând Renault Megane 1.9 

Diesel, an 2003. Tel. 0746060396 

(272694) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Frigider „Electronic”, 500 lei, 

2 uşi, ca nou. 0756765408. 

(272706) 

 MATRIMONIALE  

 • Medic stomatolog, 44/187/87 

kg, doresc căsătorie doamnă 36-

50 ani. 0734030731. (272752) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de 

spălat, aer condiţionat. La do-

miciliul clientului. 0740.167.887, 

0720.256.788. (272392) 

 • Execut zugrăveli, reparaţii gla-

furi, faianţă, gresie. 0749647036. 

(272624) 

 • Execut zidărie- tencuieli, 

şapă- şapă autonivelantă, pla-

cări polistiren, placări rigips, 

faianţă, gresie, parchet laminat, 

zugrăveli, tencuială decorativă. 

Telefon 0748418145. (272653) 

 ADUNĂRI  

GENERALE 

PRF MP 001985PRF MP 001985

Consiliul de Administraţie al DOCURI S.A., 
cu sediul în Galaţi, str. Portului nr. 56, 

în conformitate cu prevederile legii 
şi ale actului constitutiv al societăţii, convoacă 

ADUNAREA GENERALĂ ORDINARĂ 
A ACŢIONARILOR

în data de 22.03.2022, ora 12,00, în Galaţi, Str. Portului nr. 
56, Centrul Regional de Afaceri Galaţi. În cazul în care nu se 
îndeplineşte cvorumul legal, adunarea se convoacă în data 
de 23.03.2022, în acelaşi loc şi la aceeaşi oră.

Data de referinţă este: 01.03.2022
Ordinea de zi:

1.  Prezentarea şi aprobarea raportului anual al Consiliului de Ad-
ministraţie pentru anul 202l.

2.  Prezentarea şi aprobarea bilanţului, a contului de profi t şi pier-
dere, repartizarea rezultatelor pentru anul 2021.

3.  Descărcarea de gestiune a administratorilor pentru exerciţiul 
fi nanciar 2021.

4.  Prezentarea şi aprobarea bugetului de venituri şi cheltuieli şi 
programul de investiţii pentru anul 2022.

5.  Prezentarea raportului auditorului pentru exerciţiul fi nanciar 
2021.

6.  Diverse.

Începând cu data de 10.03.2022, documentele informative referi-
toare la problemele incluse în ordinea de zi se pot consulta la sediul 
societăţii.
Participarea acţionarilor la Adunarea Generală se face cu respecta-
rea prevederilor legale în vigoare. Formularul de procură specială 
pentru reprezentare în AGOA se găseşte la sediul societăţii înce-
pând cu data de 10.03.2022, iar acestea vor putea fi  depuse la sediul 
societăţii până în data de 17.03.2022.

CONVOCARE
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ANUNŢURI
 COMEMORĂRI  

 • Timpul trece, dar durerea 

rămâne în sufl etele noastre. 

Se împlineşte un an de când 

draga şi iubita noastră soră, 

MIHALACHE PETRICA, 

a plecat dintre noi la ceruri, 

unde s-a întâlnit cu dragii 

noştri părinţi, AGAPIA şi 

COSTICĂ COZLOSCHI, cu 

iubita noastră cumnată, 

EUGENIA COZLOSCHI, şi 

iubitul ei cumnat, VASILE 

PETREA. Dumnezeu să-i 

odihnească! Amin! Familia. 

(272642) 

 • Au trecut 35 ani şi, respectiv, 

31 ani de când 

dragii noştri părinţi, 

LUCREŢIA 

şi VASILE MUSTAŢĂ, 

au plecat din această lume. 

Ne-au rămas în sufl et 

amintirile frumoase 

şi o recunoştinţă veşnică. 

Dumnezeu să-i odihnească 

în lumea celor drepţi. 

Fiicele Leontina, Anicuţa, 

Maricica şi Bogdan nepot. 

(272703) 

 • Timpul trece, dar durerea 

rămâne în sufl etele noastre. 

Se împlineşte un an de când 

draga şi iubita noastră soţie, 
mamă, bunică şi străbunică, 

MIHALACHE PETRICA, 
a plecat de lângă noi, 
nespunându-ne niciun 
cuvânt. Flori, lacrimi şi 

lumânări pe tristul mormânt. 

Familia. (272691) 

   • Au trecut 40 de zile, de când 
dragul nostru soţ, tată şi bunic,

 IFTODE CORNEL, 
a părăsit această lume, păşind 

către o alta unde sperăm că 
îşi va găsi liniştea şi îşi va alina 

suferinţa trupească. 
Ne rămâi în sufl et şi în gând, 
să ne veghezi de acolo unde 

eşti, îngerul nostru bun! 
Familia îndurerată! (272744) 

 PIERDERI  

 • Pierdut proces verbal de pre-
dare primire nr. 67352/ 1995 
al locuinţei încheiat între SC 
Loconfort SA şi Vladimirescu 
Iliuţa, apartament situat în car-
tier ICFrimu, bloc L1 ap.12. Se 
declară nul. (272728) 
 • Pierdut carte de identitate pe 
numele Balcanu Cristina Mioara. 
Se declară nulă. (272730) 
 • Pierdut carnet CAR Pensionari 
nr. 3605, pa numele Acris Maria. 
Se declară nul. (272734) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

360 din 21.09.1998, pe numele 

Creţu Costache şi Domnica, 

pentru locul de înhumare din 

cimitirul „Sf. Lazăr”, sola N, 

parcela 8, rândul 2, locul 11, su-

prafaţă 7,50 mp. Se declară nul. 

(272736) 

 • Pierdut proces verbal de pre-
dare primire nr. 20879/ 1991 
al locuinţei încheiat între SC 
Loconfort SA şi Leca M. Ioan şi 
Mitriţa, apartament situat în car-
tier Micro 19, bloc F5 ap. 30. Se 
declară nul. (272737) 
 • Pierdut act de concesiune nr. 
3595/ 3304 din 1969, pe nume-
le Onţăluş Neculai şi Georgeta, 
pentru locul de înhumare din 
cimitirul Eternitatea, parcela 84, 
rândul 1, locul 2, suprafaţă 3,75 
mp. Se declară nul. (272743) 
 • Pierdut contract de construire 
nr. 7037/1973 şi proces verbal 
de predare primire al locuinţei 
încheiat între OJCVL şi Petrişor 
Vasile şi Lenuţa, apartament 
situat în cartier Micro 38, bloc 
L9 ap.37. Se declară nule. 
(272749) 
 • Pierdut contract de vânza-
re cumpărare nr. 41096/ 1992 
al locuinţei încheiat între SC 
Loconfort SA şi Tănase Elisii şi 
Tănase Ecaterina, apartament 
situat în cartier ICFrimu, bloc O4 
ap.68. Se declară nul. (272753) 
 • Pierdut contract de vânzare 
cumpărare nr. 40524/ 1992 şi 
proces verbal de predare pri-
mire al locuinţei încheiat între 
SC Loconfort SA şi Neguţ Gigi, 
apartament situat în cartier 
Micro 19, bloc B1 ap.79. Se de-
clară nule. (272755) 

 DIVERSE  

 • EWE FRUMUŞIŢA S.R.L. anun-
ţă publicul interesat asupra de-
ciziei A.P.M Galaţi de încadrare 
cu evaluare de mediu a planu-
lui urbanistic zonal „Construire 
centrală eoliană (parc eolian 
Frumușiţa) compusă din: tur-
bine eoliene, drumuri acces, 
platforme, montaj / întreţinere, 
staţie electrică de transforma-
re (proprie), conductori electrici 
(LES), pentru interconectarea 
acestora la staţia electrică de 
transformare (proprie) și LES 110 
KV, comuna Frumușiţa, Judeţul 
Galaţi”, propus a fi  amplasat în 
extravilanul Comunei Frumușiţa, 
Judeţul Galaţi. Motivele care au 
stat la baza luării deciziei au fost: 
Pe suprafaţa care a generat pla-
nul urbanistic zonal se propune 
un proiect care se regăsește în 
Anexa nr. 2, pct. 3 lit. i) a Legii 
nr. 292/2018; Zona studiată în 
cadrul planului menţionat nu 
face parte dintr-o arie naturală 
protejată declarată conform le-
gislaţiei în vigoare; Din analiza 
planului conform criteriilor pen-
tru determinarea efectelor sem-
nifi cative potenţiale prevăzute 
în Anexa I a H.G. nr. 1076/2004, 
s-a constatat că planul ridică 
probleme din punct de vedere 
al protecţiei mediului și ar putea 
prezenta efecte asupra zonei din 
vecinătatea amplasamentului 
studiat. Observaţiile publicului 
se vor primi la A.P.M. Galaţi în 
scris, pe numărul de fax 0236 
471 009 sau email offi ce@apm-
gl.anpm.ro în termen de 10 zile 
calendaristice de la data publi-
cării anunţului. (272740) 

 DECESE  

 • În această zi grea, 

când doamna director 

Aurelia Alecu se desparte 

de soţul ei, GABRIEL, 

salariaţii şi colaboratorii 

Fundaţiei de sprijin a 

vârstnicilor Galaţi adresează 

sincere condoleanţe familiei. 

Rugăm pe bunul Dumnezeu 

să-i întărească pe toţi cei 

care au astăzi sufl etele 

îndurerate. (272732) 

 • Familia Palade Antoneta 

anunţă trecerea în nefi inţă 

a celui care a fost 

PALADE GHEORGHE 

(GIGI), născut în Lieşti, 

sat Priponeşti, 

soţ, tată şi bunic. 

Trupul neînsufl eţit este 

depus la capela Bisericii „Sf. 

Ana”. Înmormântarea astăzi, 

la Cimitirul „Sf. Lazăr”, ora 

11.00. Dumnezeu să-l ierte! 

Nu te vom uita niciodată. 

(272738) 

 • Fina Vali, George, Antoniu 

anunţă cu profundă durere 

moartea fulgerătoare 

a naşului nostru PALADE 

GHEORGHE şi transmite 

familiei condoleanţe. 

Nu te vom uita niciodată. 

Dumnezeu să-l ierte! 

(272739) 

 • Cu compasiune, durere 

şi profund regret, sunt 

alături de Antoneta, 

Janina şi Alexandru, la 

decesul lui PALADE 

GHEORGHE (GIGI), soţ, 

tată şi bunic. Sincere 

condoleanţe! Dumnezeu 

să-l ierte! Mătuşa, Viorica 

Palade. (272741)  

 • Familia anunţă cu multă 

durere în sufl et decesul 

celei care a fost profesoară 

de fi zică, şi în ultimii ani 

de activitate, director 

adjunct al Liceului cu 

Program Sportiv din Galaţi, 

DRĂGAN MIHAELA-

ELENA. Deplângem 

trecerea prematură în 

nefi inţă a dragii noastre 

MIHAELA şi credem că 

Dumnezeu are grijă 

deosebită pentru oamenii 

cu sufl et nobil şi har 

educativ în procesul de 

învăţământ, unde şi-a 

desfăşurat activitatea cu 

multă dăruire, probitate şi 

profesionalism. Corpul 

neînsufl eţit este depus la 

Capela mortuară din 

bd-ul George Coşbuc 

(între blocurile M2-M3), 

iar înmormântarea va avea 

loc vineri, 18 februarie, după 

ora 12.00, la Cimitirul 

„Eternitatea”. Pomana are 

loc la restaurantul „Golden 

House”, din str. Frunzei nr.2. 

Drum lin în Împărăţia 

cerurilor, scumpa noastră 

MIHAELA, 

şi odihnă veşnică! (272750) 

PRF PVL 000004
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

februarie

17

1600 u Încetează din viaţă [ars 
pe rug, din ordinul Inchiziţiei] 
GIORDANO BRUNO (n. 1548), 
astronom italian.
1673 u Încetează din viaţă 
MOLIERE (JEAN BAPTISTE 
POQUELIN) (n. 1622), scriitor, 
actor francez.
1747  u Încetează din viaţă ALAIN 
RENE LESSAGE (n. 1668), scriitor 
francez.
1781 u Se naşte RENE THEOPHILE 
HYACINTHE LAENNEC (m. 1826), 
medic francez. A inventat, în anul 
1816, stetoscopul.
1827 u Încetează din viaţă 
JOHANN HEINRICH PESTALOZZI 
(n. 1746), pedagog elveţian, 
promo tor al învăţământului în 
mediul rural.
1851 u Se naşte ŞTEFAN HEPITES 
(m.1922), fizician, meteorolog, 
unul dintre fondatorii Institutului 
Meteorologic din Bucureşti (1884), 
vicepreşedinte (1910-1913; 1919-
1921) al Academiei Române.
1856 u Încetează din viaţă 
HEINRICH HEINE (n. 1797), 
scriitor german.
1917  u Se naşte IOANA RADU (m. 
1990), interpretă de romanţe şi de 
muzică populară.
1971 u Încetează din viaţă 
MIRON RADU PARASCHIVESCU 
(n. 1911), poet, publicist. S-a 
manifestat şi ca traducător, 
memorialist, eseist, dramaturg.
1972 u Încetează din viaţă ION 
PETROVICI (n. 1882, la Tecuci), 
filosof, eseist, pedagog, om de 
teatru, memorialist, om politic, 
vicepreşedinte (1938-1941) al 
Academiei Române.
1980 u Se naşte, la Galaţi, ANA 
MARIA TOMESCU, artist decorator.
1996 u Încetează din viaţă HERVE 
BAZIN (n. 1911), scriitor francez, 
preşedinte al Academiei Goncourt 
(1973-1996).
2012 u Încetează din viaţă ION 
NICOLESCU (n. 1943), poet, 
prozator.

„Biruinţa română“, 
tribună de informaţie 
şi luptă naţională

Pe 8 februarie 1938, ieşea de 
sub tipar, la Satu Mare, primul 
număr din Tribuna zilnică inde-
pendentă de informaţie şi luptă 
naţională „Biruinţa română“, 
sub conducerea unui comitet de 
redacţie. I.C. Barbul, unul dintre 
colaboratori, semnează în acest 
prim număr un „Cuvânt înain-
te“, din care cităm în continu-
are: „Abia acum, când şi la noi 
au apărut pe fi rmamentul cre-
puscular zorii înaltelor sensuri 
legate de noţiunea de neam, (...) 
tabloul haotic de stagnare spiri-
tuală începe să fi e simţit în toată 
cruzimea lui. Parcă Providenţa a 
transplantat acest popor la răs-
crucea istoriilor, unde avea să 
dea dovadă unei autentice vigori, 
prin nesfârşitul lanţ al suplicii-
lor. Care alt popor ar fi  isbutit 
să-şi conserveze comoara ances-
trală a sufl etului său, care neam 
ar fi  reuşit să străbată secolele 
prin furiosul vad al celor mai 
sălbatice incursiuni asiatice, în 
care l-a aruncat soarta? Poporul 
nostru, în ciuda tuturor uraga-
nelor, s-a menţinut cu un duios 
eroism, reuşind să introducă în 
istoria lumii cele mai pilduitoare 
capitole de viguroasă trăinicie. 
Situaţia geografi că, pentru păs-
trarea unităţii etnice, nu este din 
cele mai defavorabile. Mai ales 
astăzi, (...) trebuie să veghem cu 
vigilenţă la nenumăratele porţi 
deschise care ne înconjoară ţara. 
Să profesăm dragostea de neam 
şi de glie străbună: virtuţi cre-
atoare care leagă un popor de 
imperiul eternului! Şi în special, 
noi, sătmărenii cărora aşezarea 
ne multiplică datoriile de con-

ştiinţă, trebuie să ne strângem 
rândurile, să facem ca pe deasu-
pra capriciilor personale şi ale 
patimelor politice, puterea ma-
gică a Dragostei de Neam să ne 
lege într-o puternică fortăreaţă 
sufl etească. Doresc ca «Biruinţa 
română», organ serios de slavă 
românească, a cărui necesitate 
am simţit-o cu toţi, să cimenteze 
perfecta comunitate sufl etească 
ce trebuie să lege pe toţi româ-
nii sătmăreni! Să fi e tribuna de 
gândire a tuturor românilor, să 
păşească totdeauna pe drumul 
cinstei şi al demnităţii! (...)“

De la nr. 11, din data de 19 
februarie, publicaţia îşi schimbă 
titlul în „Conştiinţa română“, re-
dacţia publicând cu acest prilej „o 
explicare“: „Ziarul nostru apare, 
începând cu acest număr, sub 
titlul «Conştiinţa română». Sun-

tem obligaţi la această schimbare 
datorită unei confuzii, de care au 
încercat anumite persoane să se 
folosească (...). Noi am primit auto-
rizaţie telefonică de la preşedinţia 
Consiliului de Miniştri pentru ti-
tlul «Biruinţa română». Aceasta a 
fost  anunţată imediat pe aceeaşi 
cale şi serviciului local de cenzu-
ră. Între timp ne-a sosit  autoriza-
ţia scrisă pentru titlul «Conştiinţa 
română». (...) Ne-am văzut obligaţi 
să coordonăm titlul ziarului cu 
autorizaţia scrisă. Schimbarea 
priveşte, după cum am arătat, 
numai forma exterioară, ziarul 
continuând să se menţină pe li-
nia ideologică anunţată. Suntem 
independenţi de orice luptă de 
partid, militând pentru o singură 
politică: ROMÂNEASCĂ (...)“.

Publicaţia şi-a încetat apariţia 
pe 21 iulie 1938. . V. Guruianu

PUBLICAŢII PERIODICE . PRESĂtel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

 V.G.u

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală u Expoziţia de pictură 
„Călăuza“ de Gabriela Culic.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă u

 „Atelier“ - expoziţie a studenţilor gălăţeni 
de la Facultatea de Arte, secţia Pictură.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u

Expoziţiile: „Eleganţă şi ospitalitate la mesele 
de odinioară“, „Din galeria personalităţilor 
gălăţene - Avocat Nicolae Gamulea“, „Mai 
aproape de Răsărit“, „România în cel de-Al 
Doilea Război Mondial”, „Tranziţia către 
comunism. 23 august 1944 - 30 decembrie 1947 
la Galaţi“, „Elemente de port popular românesc“, 
„De la taste, la tastatură“, „Repere arheologice 
la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din 
sudul Moldovei“, „Ambient românesc ambient 

european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - 
începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri) Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui) Expoziţia „Ambient tradiţional 
românesc“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine Expoziţiile: Lumină, culoare, rugăciune“, 
„Tezaur Episcopia Tulcii“, „Icoană Bizantină“, 
„La lumina opaiţului“. La Aşezământul Cultural-
Filantropic „Sfântul Ierarh Ioan Gură de Aur“ - 
expoziţia „135 de ani de la naşterea preotului-profesor 
dâmboviţeano-muscelean Gheorghe Cotenescu“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“ Expoziţiile: Dobrogea 
- România, între stepele iberice şi anatoliene“, 
„Pe culmile Carpaţilor“, „Curiozităţi din lumea 
moluştelor“, „Flori subterane din România“, „Lumea 
colecţionarilor de natură“. Program: miercuri, joi, 
vineri 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică 9,00 
-17,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză pentru 
dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00; duminică: 
9,00-13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u luni 
şi miercuri 12,00-16,00, marţi şi joi 10,00-14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

VREME CALDĂ. Astăzi, 

potrivit meteorologilor, va fi  parţial înnorat. 

Temperatura va atinge valoarea maximă 

de 15 grade Celsius, iar pe timpul nopţii, 

mercurul în termometre va coborî până la 

6 grade Celsius. Sunt şanse de precipitaţii 

de circa 15 la sută. Vântul va atinge o viteză 

de până la 29 kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valorii de 756 

mm coloană de mercur, iar umiditatea nu 

va depăşi 63 la sută. . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:07 am

apune

55:37 pm

meteo 17 februarie România & Europa 

Timişoara

13  33

Cluj

 11 -1-1

Bucureşti

15  22

Galaţi

15  66
Constanţa

13  44

Braşov

15  22

Londra

12  88

Paris

14  99
Madrid

18  22
Roma

16  11

Chişinău

14  22

u Ziare interbelice din Satu Mare
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VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Pe plan sentimental, traversaţi o 

perioadă favorabilă.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Ar fi  bine să amânaţi activităţile 

importante.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Situaţia fi nanciară nu vă oferă 

prea multe motive de bucurie.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Ascultaţi sfaturile unei persoane 

cu experienţă în afaceri.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Se pare că nu sunteţi în cea mai 

bună formă fi zică şi intelectuală.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Se anunţă o zi bună pentru a 

refl ecta asupra a ceea ce vă 

reprezintă şi ce vă doriţi.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Aveţi tendinţa de a fi  excesiv de 

critic, cu riscul să îi iritaţi pe cei 

din jur.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Creativitatea înseamnă şi idei 

nonconformiste, ceea ce poate 

stârni o reacţie negativă din 

partea celor din jur.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Calitatea de lider se poate vedea 

mai bine astăzi, când se poate 

să antrenaţi mai multe persoane 

într-o acţiune pe care o începeţi.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Ar fi  bine să vă revizuiţi planurile 

pe termen scurt şi mediu.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Un lucru pe care îl doreaţi 

de ceva timp este posibil să 

se materializeze într-un mod 

uimitor.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Ultima parte a zilei este 

favorabilă relaxării şi odihnei.

horoscop
17 februarie

fi lmul zilei
JOI, 17 FEBRUARIE 

remember
Ruth Rendell (1930-2015)

Supranumită „regina 
romanului polițist“, Ruth 
Barbara Rendell, baroană 
de Babergh, este una dintre 
cele mai apreciate autoare 
britanice de romane cu intrigă 
polițistă. Născută la Londra, 
pe 17 februarie 1930, a debutat 
ca jurnalistă. Este creatoare 
a inspectorului Reginald 
Wexford, personaj nelipsit al 
romanelor sale polițiste, de 
la „From Doon with Death“ 
(apărut în 1964), la „The Barbers 
in the Wood“ (2002). A scris şi 

romane care îmbină subiectul 
polițist cu analiza psihologică”: 
„A Judgement in Stone“, „Live 
Flesh“, „Talking to Strange 
Men“, „The Killing Doll“, „Going 
Wrong“. O dată cu publicarea 
romanului „A Dark-Adapted 
Eye“, în 1986, sub pseudonimul 
Barbara Vine, a deschis o nouă 
etapă a creației sale, analiză 
psihologică combinată cu 
teme precum neînțelegeri 
familiale, violență domestică, 
secrete și efectele acestora. În 
scrierile sale, accentul nu mai 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

56 CM

122 CM

165 CM

+ 11 cm

+ 10 cm

+ 11 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

169 CM

141 CM

120 CM

+ 11 cm

+ 9 cm

+ 7 cm

TRENUL DE NOAPTE SPRE LISABONA
NAŢIONAL TV. ora 21,00, mister, romantic, thriller, dragoste, 2013, coprod.

Cu: Jack Huston, Jeremy Irons, Bruno Ganz, Christopher Lee,  u

Charlotte Rampling, Lena Olin

Titlu original: Night Train to Lisbon   u După o întâlnire întâmplătoare cu o 
femeie, un profesor elveţian de limbi clasice renunţă la slujba sa şi pleacă spre 
Lisabona, în speranţa de a găsi un anumit personaj: un medic şi poet care a 
luptat împotriva dictatorului portughez Antonio de Oliveira Salazar. 

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Cu capu-n zori

10:00 Adevăruri despre trecut (R)

10:30 Vorbeşte corect!

11:00 Dosar România (R)

12:30 Parlamentul României

13:00 Vreau să fi u sănătos (R)

14:00 Telejurnal

15:10 Akzente

17:00 Radar geopolitic

18:10 Legendele palatului, 

prinţesa Ja Myung

Coreea de Sud, Dramă
20:00 Telejurnal

21:00 Tema zilei

22:10 Cosa nostra-De la 

Palermo la New York

23:15 Nocturne

00:10 JO de iarna, Beijing, 2022 

02:00 Cosa nostra-De la 

Palermo la New York (R)

03:00 Nocturne (R)

04:15 Tema zilei (R)

05:05 Radar geopolitic (R)

05:55 Meteo (R)

06:00 Imnul României

06:09 Jocurile Olimpice de iarna 

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Masterchef

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Upgrade

Australia, Acţiune, 
Comedie, Horror, SF, 
Thriller

02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Acces direct

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Adela

Romania, Dramă
23:15 Observator

23:45 Prinţul Persiei: Nisipurile 

timpului (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, Romantic

02:00 Grand Hotel (R)

Crimă, Dramă, Mister
03:00 Observator (R)

04:00 Acces direct (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Trairi alaturi de Andreea 

Mantea

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
23:15 Ştirile Kanal D (R)

00:15 40 de intrebari 

cu Denise Rifai (R)
02:15 Mă numesc Zuleyha (R)

Turcia, Dramă
05:00 În căutarea adevărului (R)

07:35 Cartea Junglei

SUA, Aventuri, Dramă
09:25 Începutul

SUA, Acţiune, Aventuri, SF,
11:50 Tânărul Sheldon

SUA, Comedie
12:10 Hitman’s Bodyguard 2: 

Nevasta asasinului

SUA, Marea Britanie, 
Acţiune, Comedie, Thriller

14:05 Deasupra tuturor

SUA, Acţiune, Animaţie
15:45 Femeia fantastică

SUA, Acţiune, Aventuri
18:05 Rataţi eroici

Aventuri, Comedie, Crimă
20:00 Culorile dragostei

21:30 Ştiri locale

Documentar
22:00 Ştiri locale

Documentar
22:35 Sin City

SUA, Acţiune, Crimă
00:40 Dublura

SUA, Comedie, Dramă
02:20 Bessie

07:59 JO de iarnă, Beijing 2022

09:30 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România!

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Natură şi aventură

14:12 JO de iarnă, Beijing 2022

14:30 Filler

15:07 JO de iarna, Beijing 2022

16:00 Mândrie şi pasiune

17:00 România…în bucate

17:30 Case şi idei

18:00 Ora de ştiri

19:10 JO de iarna, Beijing 2022

21:10  Secretul mamei mele

Canada, Thriller
23:00 Mândrie şi pasiune (R)

00:00 Luminiţa de la miezul nopţii

01:00 Câştigă România! (R)

02:00 Ora de ştiri (R)

02:45 Secretul mamei mele (R)

04:20 România…în bucate (R)

05:05 Luminiţa de la miezul 

nopţii (R)

05:55 Filler (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 17 februarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 16 februarie

PRF PVL 000022

cade, ca în cazul romanelor 
polițiste clasice, pe descoperirea 
făptașului, ci pe descifrarea 
mecanismelor din spatele 
crimei. Unele dintre scrierile 
sale au fost adaptate pentru 
marele sau micul ecran. S-a 
stins din viață pe 2 mai 2015. 
. V.G.
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Alba-neagra 
cu emisiuni 
la Antena 1

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
Melodii, melodii…

ORIZONTAL: 1) … 2) … 3) A deţine informaţii – Plin de mărăcini! – Zeci u

de sute. 4) Cui special pentru îmbinarea foilor de tablă – Necopt 

la miez! 5) Perioadă de început! – Om de nimic. 6) Cap de oltean! – 

Material dur,folosit ca podoabă – Intrarea în cabană! 7) ... – „Dacă 

pleci …”. 8) Institutul de Fizică Experimentală (siglă) – Au părul în 

dezordine. 9) … 10) „Viaţa … printre jucării” – Soţia jertfi tă de Manole.

VERTICAL: 1) Placă circulară şi plată – Scăpaţi din vedere la apel. u

2) Ofi ciul Naţional de Turism (siglă) – Tavanul casei. 3) A tăia calea – 

International Educators Association of Canada (siglă). 4) Bir! – Ţara 

şahului – Care…în mișcare! 5) Canal anatomic – Negustor oriental de 

vite,din evul mediu. 6) University of British Columbia (siglă) – Prime 

pentru marinari! – Academia de Studii Economice (siglă). 7) Prinsă 

în lanţ – Convocaţi ca martori la proces. 8) Început al unei cântări 

bisericeşti – Un fel de doniţă. 9) Arătaţi cu degetul,la distanţă – 

Însemn distinctiv pe piept la o întrunire. 10) Lumea lui Mahomed pe 

pământ. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Din legile lui Murphy“ de ieri:
Orizontal: u ACEIACAREPOTF, EICARENUPOTSA, CEREALA, ORTAC, 
ACA, CELEST, IC, RUNDA, ES, ARIE, AD, ANI, TURANI, INEC, SPINI, VC, 
IODIC, AMU, REA, ICI, ANSA, VATR, TALC, AA, CAMEE, LL, NOR, VIS, PN, 
AGNUJAIITLAEU, EPATAVNIIITOP.

sudoku

Dezlegarea jocului „Umblând aiurea“ de ieri:
Orizontal: u

C, V, V, PARAVAN, LAGARE, R, CATARAT, RAMA, ABA, E, DEZACORD, PAT, MINIER, CAL, 
TD, VA, SILITOARE, N, BIRJARI, POMETI, IST, SIRA, ODAI.

integramă 
Literatură... pentru copii

Lucru 
manual

Prost 
crescut

...

...

Dă 
de băut

Adăpost 
naval

Afl at ca 
în palmă

Grămezi 
neorganizate

Rămasă 
în urmă

Desfacere 
cu 

amănuntul

O tipă 
nelovită

Mort de-a 
binelea

Buni 
de plată

Singure!

Banca 
populară

Icre 
proaste

Leziune

Corina 
Deleanu

Mână 
caii

Scriitor 
german

Cap 
istoric!

Dau drumul 
la tren

Lină!

Sesiuni!

A 
arăta

Prinse 
în raţie!

Stele

Dusul 
la moară

Ceai!

Stă 
să pice

E 
pe hartă

Prostul 
satului

Scoase 
din baie!

Etici!

Naivă 
la cap!

Codate!

O mulţime 
de cântece

Ene!

Două 
din zece!

Ridică 
vocea 
(pl.)

3 2 7 1

6 8 3 2

4 8 5

4 5 3

4

1 6 2

1 9 2

2 6 9 5

9 1 3 8

5 7 9 2

4 3

1 7 3 4

7 2 5

8 4 2

2 8 1

7 2 6 8

6 5

3 2 8 1
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7 2 9 1 3 8 6 4 5

1 5 6 4 9 2 8 3 7

3 4 8 7 5 6 2 9 1

8 3 5 9 1 4 7 2 6

9 6 1 2 7 5 3 8 4

2 7 4 6 8 3 5 1 9

4 8 3 5 6 9 1 7 2

5 1 2 8 4 7 9 6 3

6 9 7 3 2 1 4 5 8

1 2 6 8 5 7 3 9 4

8 3 7 4 6 9 1 5 2

9 5 4 2 3 1 8 7 6

6 1 2 9 7 5 4 3 8

4 7 3 1 8 6 9 2 5

5 8 9 3 4 2 6 1 7

2 9 8 5 1 4 7 6 3

3 6 1 7 2 8 5 4 9

7 4 5 6 9 3 2 8 1

glume
VASILE GHICA 

1
- Dacă eşti cu maşina pe 
şosea şi femeia care conduce 
autoturismul din faţa ta 
porneşte ştergătoarele, deşi nu 
plouă, ce înseamnă?

- Că va trece pe altă bandă.
2

Un scoţian se întoarce în sat după 
15 ani şi îi găseşte pe cei trei fraţi 
ai săi cu nişte bărbi imense.
- De ce v-aţi lăsat barbă?, îi 
întreabă el.

- Când ai plecat, ai luat lama de ras cu tine.

> Bulibăşeală. „Ei, Costele, 
unde eşti cu mintea?! Rochia se 
afl ă în cutia unde au fost pantofi i 
maron, iar pantofi i se afl ă în lădiţa 
de căpşuni! Bicarbonatul - în cazul 
în care se întâmplă să greşeşti - se 
afl ă în aia în care scrie dulceaţă de 
afi ne! Hei! Do you remember?!“ 
- „Remember, mamă! Pantalonii 
sunt în cutia cu rochii, rochiile 
sunt în borcanul cu alifi e, alifi a e 
în cutia frigorifi că, biscuiţii sunt 
în motor, iar motorul e la mine 
în pantaloni, că m-ai înnebunit!“. 
Este un savuros schimb de 
replici din fi lmul „Miss Litoral“, 
între Didona (Rodica Popescu-
Bitănescu) şi Costel (Alexandru 
Arşinel). De scena cu pricina mi-
am adus aminte încercând să 
pricep ce-i în mintea Antenei 1. 
De câteva zile încoace, pare să 
joace alba-neagra cu emisiunile 
ale căror premiere tot ea le-a 
anunţat şi promovat. Că „Chefi  
la limită“ nu mai are premiera 
duminică, 20 februarie, ci luni, 21, 
e doar un aspect. Interesant este 
că miercuri, 16 februarie, erau 
anunţate premierele „iRoast“ şi 
„Stand Up Revolution“, iar în locul 
lor vine „Prinţul Persiei“. Şi dacă 
„iRoast“ a fost trimisă sâmbătă, 
„iUmor“ a fost mutată, de vineri, 
duminică, iar despre Teo, Vio, 
Costel şi Dan Badea „pregătiţi să 
descopere viitoarea mare senzaţie 
din domeniu, în cadrul primei 
emisiuni televizate de stand-up 
din România“ nu se ştie nimic. O 
fi  în motorul din pantalonii cuiva, 
ce să zic...  .

aaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Cartofi  dulci 
la cuptor

INGREDIENTE. 3-4 cartofi  dulci medii-

mari, ulei de măsline, 4 căţei de usturoi, 1/2 legătură 

pătrunjel, sare de mare, piper, boia afumată.

PREPARARE. Curăţăm cartofi i sau îi lă-

săm cu tot cu coajă, în funcţie de preferinţe. Îi tăiem 

bastonașe, apoi îi așezăm în tavă, pe hârtie de copt. 

Îi stropim cu ulei de măsline, punem condimente 

după gust și usturoiul zdrobit și îi dăm în cuptorul 

încins la 200 de grade, timp de 20-25 de minute sau 

până sunt frumos rumeniţi și furculiţa intră ușor în ei. 

Cartofi i dulci sunt delicioși serviţi calzi, imediat ce au 

fost scoși din cuptor și pot fi  folosiţi pentru reţetele 

sărate, dar și dulci.  . R.C. 

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

(Descoperiţi şase melodii ale formaţiei „Romanticii”)
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RISCURI MAJORE 

PENTRU 

AGRICULTORI
DECLARAŢIE. Preşe-

dintele Federaţiei Agrostar, Ştefan 

Niculae, a declarat miercuri, după o 

întrevedere cu preşedintele Senatului, 

Florin Cîţu, că fără intervenţia rapidă 

a Guvernului există riscul închiderii 

„masive“ de afaceri şi activităţi ale 

micilor producători. > pag. 06

EVOLUŢIA 

TENISMENILOR  

GĂLĂŢENI
CLASAMENTE. Federaţia 

Română de Tenis a dat publicităţii 

clasamentele sportivilor la începutul lunii 

februarie 2022, în care se regăsesc și 

sportivi gălăţeni. Au progresat Sebastian 

Rugină, Anisia Diaconu și Vlad Roman, 

Patricia Ţig fi ind întrecută de Gabriela 

Talabă Lee. > pag. 08

GEORGE MARINESCU  
george.marinescu@viata-libera.ro

Alte două proiecte de moder-
nizare a infrastructurii județene 
își urmează evoluția în județ. Po-
trivit președintelui Consiliului 
Județean, Costel Fotea, lucrările 
de la depozitul de deșeuri cu o 
capacitate de un milion de me-
tri cubi de la Valea Mărului sunt 
fi nalizate în proporție de 95%. 
Această investiție, cuprinsă în 
ansamblul Sistemului de Mana-
gement Integrat al Deșeurilor 
(SMID), include cea mai perfor-
mantă stație din țară de epurare 
a levigatului. În această etapă a 
lucrărilor, mai trebuie fi nalizate 

drumurile de acces și platforme-
le, conexiunile la utilități și stra-
tul drenant la ultima subcelulă, 
pe fi nal urmând a fi  creată și o 
perdea forestieră.

În paralel, în nordul județului 
(zona Cosmești - Movileni), sunt 
în plină desfășurare lucrări de 
extindere și modernizare a in-
frastructurii de apă și canali-
zare, proiect afl at în derulare 
de către operatorul regional 
Apă Canal SA. ”S-au suplimen-
tat sursele de apă, s-au montat 
conducte noi pentru extinderea 
rețelei de apă, s-a intervenit pen-
tru îmbunătățirea calității apei 
și se dezvoltă infrastructura 
și pe partea de canalizare, mai 

ales că în zonă a fost construi-
tă deja o stație de epurare nouă, 
care este deja funcțională”, a 
precizat același Costel Fotea. Lu-
crările din zonă sunt în valoare 
de circa 60 de milioane de lei și 
includ, printre altele, extinderea 

aducțiunii la sistemul de apă cu 
aproximativ 14 kilometri, șapte 
noi stații de pompare apă uzată, 
dar și extinderea sistemului de 
canalizare cu aproape 64 de kilo-
metri. Stadiul de fi nalizare este 
de circa 70%.  .

PRF PVL 000035

Progrese ale unor investiţii 
judeţene

ETAPE ALE LUCRĂRILOR . STADIU

CRISTINEL LUCA  
cristi.luca@viata-libera.ro 

În urma sesizării telefonice cu 
privire la incendierea de deșeuri în 
amestec într-o zonă de lângă satul 
Ionășești, comuna Nicorești, comisari 
din cadrul Comisariatului Județean 
Galați al Gărzii Naționale de Mediu au 
făcut verifi cări la fața locului.

„În urma controlului efectuat la 
UAT Nicorești, a fost identifi cată o 
suprafață de circa 1.000 mp afec-
tată de depozitări necontrolate de 
deșeuri în amestec (municipale 
amestecate, folii plastic, hârtie/
carton, vegetale etc.), care fumegau 
în urma unui incendiu provocat de 
o persoană necunoscută. Angajați 

ai Primăriei Nicorești desfășurau 
activități de sortare și colectare 
a deșeurilor din zonă în vederea 
predării către operatori economici 
autorizați, în baza contractelor în-
cheiate. Au fost stabilite măsuri de 
salubrizare a zonei afectate de de-
pozitări necontrolate de deșeuri cu 
interzicerea altor depozitări viitoa-
re de deșeuri, precum și interzice-
rea incendierilor de deșeuri”, infor-
mează Garda de Mediu Galați.

Ca urmare, comisarii gălățeni 
de mediu au aplicat o amendă de 
25.000 de lei pentru nerespecta-
rea prevederilor legale privind 
protecția mediului și un avertis-
ment pentru nerespectarea regi-
mului deșeurilor.    . 

Nicorești 
Deșeuri incendiate pe câmp

CRISTINEL LUCA  
cristi.luca@viata-libera.ro 

În urma unui control comun al 
comisarilor de mediu și polițiștilor 
locali, au fost identifi cate, în zona 
Lacului Vânători, două persoane 
care adunau fi er vechi și, în același 
timp, dădeau foc la deșeurile din 
zonă pentru a se încălzi. „S-au sta-
bilit măsuri privind interzicerea 
colectării deșeurilor de fi er fără 
deținerea actului de reglementare 
din punct de vedere al protecției 
mediului și interzicerea incendie-
rii deșeurilor de orice tip. Ca urma-
re a faptelor constatate, comisarii 
Gărzii Naționale de Mediu – Comi-
sariatul Județean Galați au aplicat 

fi ecărei persoane fi zice sancțiune 
contravențională pentru nerespec-
tarea prevederilor OUG nr. 92/2021 
privind regimul deșeurilor”, infor-
mează instituția.    .

fl agrant
Furau fi er vechi și ardeau gunoaie 

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 14 - 19 februarie 2022

7

PRF PVL 000027 PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

7 joi

14 - 19 februarie 2022
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